

## Krajský přebor v šachu

Dne 5. 12. 2004 se konal ve Veselí nad Lužnicí třetí kvalifikační turnaj krajského přeboru v šachu. Za DDM Vimperk se zúčastnili jen tři hráči, protože termín byl zvolen poněkud nevhodně (čerti zvítězili). Přesto se nám podařilo dosáhnout velmi dobrého výsledku, kdy Šárka Tomanová se umístila v kategorii dívek do 14 let na velmi pěkném druhém místě, v kategorii hoši do 12 let Karel Beránek na pátém místě a v té samé kategorii Pavel Mráz na šestém místě.

Všichni jmenovaní hráči bojovali s plným nasazením ve velmi silné konkurenci a chtěl bych jim za vzornou reprezentaci poděkovat.

Další turnaje budou 20. 2. 2005 v Českých Budějovicích, 20. 3. 2005 v Českém Krumlově a poslední pak 10. 4. 2005 ve Vimperku. Na tento turnaj se mohou přijít podívat všichni zájemci o šachovou hru do Městského informačního střediska. Turnaj bude provázet i doprovodný program simultánky s některým šachovým reprezentantem. Přijďte poměřit své síly.

mh

Řešení z minulého čísla:

1. d4+ cxd4 2. Va5+ Ke6 3. Va6+!! 1-0

Další diagram:

Neznámý autor

Bílý: pěšci - a2, f2, g2, h2

Kg1 , Da7, Ve1, Se4

Černý: pěšci - b6, f7, g7, h7

Kf8, De6, Se8, Vh8

Bílý je na tahu, získá rozhodující výhodu a vyhraje. Jak?

## Existují ...

Opravdu existují, už šedesát devět roků. Měřím 180 cm a vážím 71 kg. Mám řídké, prošedivělé vlasy. Jsem ženatý a jsem v penzi. Do Vimperka jezdím pravidelně od roku 1987. osobně mě tu znají např. prodavačky knížek a tisku u p. Štěrbové, v restauraci U Marousků, paní Bartošová v redakci čtvrtletníku Šumava, tři knihovnice v knihovně, pan Mgr. R. Hajník, p. Kantoříková z MěÚ, p. Kantořík z MěKS, ing. Bezděk, manželé Štěrbovi. Dr. Bezděková, prodavači u p. Caise, nejen mnozí členové Spolku přátel staré Šumavy, ale i pp. Krejčí a Žampach, několik učitelek ze ZŠ, manželé Škopkovi z Křesanova, Altmanovi, Ostádalovi, Márovi z Lipky a mnozí jiní, vč. sousedů ...

Vimperk mám rád, právě tak jako jeho okolí a občany v něm. Mám dobrý pocit a jsem hrdý na to, když se podaří realizovat plány na zvelebení města. Líbí se mi regulace Volyňky a můstek přes Třeštilku u nemocnice, nové chodníky, opravené kašny, dláždění, obchůdky, prodejny se suvenýry. A nemám rád zejména „kritiky“, kteří často kritizují jen aby kritizovali a zviditelnili se. Mnozí se pak cítí dotčeni, když jim jiný oponuje. Oni se pak jen snaží o zlehčování, pseudovtipkování, shazování lehčího či těžšího kalibru apod. Je snadné kritizovat jiného člověka, souseda, jinou profesi, obyvatele jiného města, jiného státu, jinou rasu. Proč se to děje tak často a u mnoha lidí, na to je obtížné objektivně odpovědět. Motivace je složitý psychologický proces, v chování navenek pak ještě složitější.

Každému co jeho jest! Radost a uznání těm, kterým se daří. Těm z druhého konce, či opačného pólu pak opak ...

Žijeme ve Vimperku. A já věřím, že drtivá většina obyvatel tohoto města a jeho blízkého okolí chce, aby to tu bylo hezké. A po všech stránkách. A drtivá většina se o to snaží. Kritika, mnohdy nespravedlivá a často nevhodná jim vadí. Právě tak jako mně. Proto píši to, co píši.

Existují. Jsem vskutku autorem všech článků a veršů, které pod mým jménem vyšly v posledních letech v našich Vimperských novinách.

Dr. Jiří Pfeifer z Prahy 6

## OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2004

Tak už je to tady. Co ? No přeče rok 2005 ! Do kterého všem příznivcům rybářova cechu, za odbor mládeže MO ČRS Vimperk , přejeme hodně štěstí, zdraví a příjemné chvíle u vody .

Než se rozepíší o tom co plánujeme pro děti v novém roce tak se trochu ohlédnou zatím uplynulým.

Co se nám povedlo: hlavně udržet kroužky pro mladé adepty, když celorepublikový trend je spíše tyto kroužky rušit, i přes neustálý tlak ze strany ČRS na místní organizace kroužky udržet.

Na poli závodním to byl velice dobrý rok, ze šesti závodů jsme si přivezli v kat. dorostu: **6 x 2. místo, 6 x 3. místo**. V kategorii kadetů: **2 x 1. místo, 5 x 2. místo, 4 x 3. místo**.

Ve Zlaté Udici při okresním kole 3. místo za družstvo, 3. místo v dorostu a postupové 3. místo ve str. žácích ( Lukáš Chadim). Lukáš potom při krajském kole v jednotlivcích obsadil krásné 6. místo a nemalou měrou dopomohl družstvu za prachatický okres k prvnímu místu.

Konečně se objevil sponzor pro spolupořádání závodů v lovu ryb udicí, který dosti značnou částkou pomáhá k velkému zatraktivnění těchto závodů. **Každý závodník** ( i poslední) si loni odnesl kromě zážitků i pěkné věcné ceny. A na těchto závodech se nevybírá **žádné startovné** a jsou přístupné každému kdo je členem rybářského svazu a je ročník 87 a mladší.

Dále se opět povedlo zkvalitnit materiální vybavení pro závody v lovu ryb udicí o dva kusy matchových prutů a jeden sedmimetrový bič.

Co se nepovedlo: udržet úroveň rybolovné techniky z let předešlých. Snad letos. Ani už nepořádáme krajské halové závody v rybolovné technice. Důvody ? Jako všude, finance a od nich se odvíjí vše ostatní jako tréninkové místo, zájem dětí, který je pro nás největším měřítkem.

Zkvalitnění pomůcek pro vyučování v kroužcích. Toto už bylo pro letošní rok odstraněno.

I přes velmi slušnou materiální základnu nám stále chybí některé prostředky pro větší konkurenceschopnost jak v oblasti rybolovné techniky tak v lovu ryb udicí. Tady bych chtěl apelovat na příznivce rybařiny, kteří by byli ochotni přispět nebo dokonce sponzorovat děti v jejich úsilí tak se můžete obracet na mě. Telefon 724 282 565, 388 416 050 nebo el.pošta: [standa.blaha@seznam.cz](mailto:standa.blaha@seznam.cz)

Tak a co plánujeme v novém roce? Spoustu věcí a akcí.

Teď v lednu to bude soutěž o dort, kterou jsme prvně dělali loni a protože se líbila bude letos v rozšířenější verzi. V čem soutěž spočívá, jsou v ní obsažené otázky z testů pro Zlatou Udici dále poznávačky ryb, živočichů a rostlin. Pravidla jsou taková, že soutěž probíhá ve dvojicích, někde v přírodě je umístěno osm stanovišť s otázkami, které musí dvojice najít a pokud možno správně zodpovědět. Při stejném počtu bodů pak o vítězích rozhodne čas, který závodníci potřebovali pro vyhledání otázek.

Dále jsme se sponzorem prodiskutovali opětovné spoluprádání Jungvirt Cupu. A s velkou radostí musím oznámit, že tyto závody se budou opět konat. A možná budou ještě větší než loni a bohatší o dalšího sponzora. Další novinkou bude, že při rozšíření Jungvirt Cupu budou děti mít možnost "ochutnat" i jiné revíry než loni. S bližšími informacemi Vás seznámíme tak v březnu kdy už budou upřesněny termíny konání.

Novinkou je hlavně, že nejlepším bude nabídnuta spolupráce se sponzorem. Co to znamená? Ukázat své umění na závodech pořádaných ČRS a vybojovat si účast třeba ve druhé lize.

Jako tradičně proběhne Zlatá Udice od místních kol až po národní.

**Tak teď něco velice aktuálního, musím upozornit všechny, kteří chtějí v roce 2005 rybařit, aby se neprodleně dostavili na rybářský kroužek, nejpozději do konce ledna, aby mohli být přezkoušeni ze svých rybářských znalostí a nic nebránilo vydání povolenky pro tento rok.**

Kroužky jsou ve středu od 15. hodin a ve čtvrtek od 17. hodin v ZŠ TGM naproti lesnickému učilišti. Protože se občas stává, že děti doma požadují více peněz než je skutečně třeba tak uvádím pro rodiče jaké budou pro letošní rok náklady pro dítě do patnácti let. **Kurzovné 200 Kč, členská známka 50 Kč, povolenka – územní mimopstruhová, při lovu na jeden prut 250 Kč, při lovu na dva pruty 350 Kč. Pstruhová povolenka (územní) – 350 Kč. Pak je to ještě roční rybářský lístek, který nezletilému musí vyzvednout zákonný zástupce na příslušném odboru Městského Úřadu. Ještě přidávám ceny povolenek celosvazových – MP- 430 Kč, P – 480 Kč.**

Další věc, která nám leží na srdci je to jak se někteří snaží obcházet pravidla pro vydávání povolenek dětem, tak že své ratolesti přihlašují do organizací kde nemusí pro získání povolenky udělat ani to nejmenší. Nevím jestli je to dobrý příklad ukazovat dětem hned od mala jak se to nemá dělat. Jediné komu tím ublížíte je to dítě a to jak v získání znalostí tak v neposlední řadě přípravě ho o možnost třeba závodních akcí.

Dalším nešvarem je, když už váš potomek projevuje zájem a účastní se pořádaných akcí tak tím nejhorším, je to, že třeba při špatných výsledcích ve škole je jako trest použito nenastoupení v závodě. Byl bych rád kdyby se toto nedělo, protože tím trpí nejen to dítě, ale i všichni, kteří se tomu věnují jak finančně tak organizačně a hlavně dítě nenastupuje jenom za sebe, ale hlavně za družstvo, které pak přichází o přední příčky. Příkladem je loňský rok kdy nás nenastoupení jednoho takového člověka v okresním kole Zlaté Udice stálo možná i první místo v družstvech. Nemám rád pohled do těch zklamaných dětských tváří, které vydají ze sebe maximum a neuspějí něčím co nemohou ovlivnit. Abych nebyl jen kritický, tak musím poděkovat rodičům, kteří se spolupodíleli při dopravě závodníků do míst konání závodů. Díky. Dále bych chtěl rodičům nabídnout jestli chtějí vědět jak vypadá taková činnost na kroužku tak se přijďte kdykoli podívat, rádi Vás přivítáme.

Referent odboru mládeže  
MO ČRS Vimperk  
Stanislav Bláha ml.

## **Vážení čtenáři, vážení občané**

Dovolujeme si proto poskytnout Vám základní informace o blížícím se nejvýznamnějším automobilovém sportovním podniku Šumavského regionu,

### **40. MOGUL ŠUMAVA RALLYE KLATOVY**

**17. – 19. 02. 2005 KLATOVY**

Evropský pohár v rally FIA – východ

Mistrovství zóny střední Evropy FIA

Mezinárodní mistrovství České republiky

Pohár Rallye – Wintercup 2005

Mistrovství Čech v rally – Mistrovství Moravy v rally

Rally Šumava je automobilová rally s nejstarší tradicí v České republice a v letošním roce se pojede již její čtyřicátý ročník. Pořadatelé z Pošumavského auto moto klubu v AČR Klatovy ve spolupráci s desítkami dalších organizací a za úzké spolupráce s městem Vimperk připravili pro letošní rok náročnou trať, která je složena ze dvou etap v celkové délce 694 km a 20 rychlostních zkoušek (RZ) v celkové délce 213 km. Na startu je očekáváno 120 podsádek z Itálie, Německa, Rakouska, Švédska, Švýcarska, Slovenska a České republiky

Posádky se 15.-17.02.2005 budou seznamovat s tratí RZ. Mají povoleny 3 průjezdy každou RZ, kontrolované pořadatelé při nichž musí dodržovat pravidla silničního provozu. Po dobu těchto přípravných jízd Policie ČR provádí zvýšený dopravní dozor na trati rychlostních zkoušek.

Administrativní a technická přejímka se uskuteční 17.02.2005 v autosalonu Investtel Auto v Klatovech a od 17:30 hod. na zimním stadionu v Klatovech bude velké Rallyshow za účasti předních zahraničních a domácích jezdců a vystoupení hudebních souborů.

Slavnostní start **40. MOGUL ŠUMAVA RALLYE KLATOVY 2005** je v pátek 18.02.2005 v 11:00 hod. v Klatovech.

**I.etapa rally „klatovská“** v celkové délce 230 km se 7 RZ v celkové délce 72 km je vedena v blízkosti Klatov a jednou z rychlostních zkoušek je i populární „klatovský okruh“ u Činova.

Stále servisní parkoviště s možností vstupu veřejnosti, bude v objektu síla PROAGRO a.s. Klatovy

**II.etapa rally „vimperská“** bude odstartována 19.02.2005 v 06:30 hod. Klatovech o bude měřit 465 km z nichž 141 km bude celková délka 13 RZ. Stále servisní parkoviště rovněž přístupné divákům bude organizováno od 08:00 hod. v areálu Městských služeb Vimperk s.r.o. bývalých kasárenách ve Vimperku U Sloupu.

**Časový harmonogram vybraných rychlostních zkoušek II.etapy:**

<b>RZ číslo:</b>	<b>Místo:</b>	<b>Čas uzavírky trati</b>	<b>Čas prvního vozidla</b>
10	Nuzín - Čkyně	07:38	08:38
11	Budilov - Boubská	08:01	09:01
13	V. Březí – Libotyně	09:44	10:44
14	Šum. Hoštice – Lažiště	10:08	11:08

**Přeskupení Vimperk nám.Svobody 11:37 – 13:45 hod.**

16	V. Březí – Libotyně	12:30	13:30
17	Šum.Hoštice - Lažiště	12:54	13:54
19	Nuzín - Čkyně	14:58	15:58
20	Budilov - Boubská	15:21	16:21

Na všech RZ jsou vyhrazeny prostory pro diváky v jejich blízkosti jsou parkoviště. Diváci do těchto prostor budou naváděni směrovkami rally. Žádáme diváky, aby:

- respektovali pokyny pořadatelů a příslušníků Policie ČR a městské policie ve Vimperku
- respektovali dopravní značení
- nevstupovali do zakázaných prostorů,
- nepohybovali se v průběhu rally po trati RZ.,
- nevjížděli svými vozidly do polních porostů, respektujte soukromé vlastnictví
- odpadky odkládali do připravených sběrných pytlů

Všem občanům děkujeme za to, že můžeme 40. MOGUL ŠUMAVA RALLYE KLATOVY 2005 konat na Vimpersku, za jejich pochopení pro automobilový sport a nezbytnost dopravních omezení v průběhu rally, která se mnohých z nich dotknou.

Podrobnější informace o rally na [www.mogul-sumava-rallye.cz](http://www.mogul-sumava-rallye.cz)

Milan Pospíšil (mpm)

## Nezapomenutelný Jan Werich

Letošní rok je jubilejním rokem vynikajícího herce a umělce Jana Wericha, kdy uplyne sto let od jeho narození (6. 2. 1905) a dvacet pět let od jeho smrti (30. 10. 1980). Jeho život nebyl rozhodně lehký. Byla v něm mnohá úskalí. Nezapomeňme, že před okupací utekl do Ameriky a před podobným rozhodnutím stál i po roce 1968. Často byl během svého života vynášen, ale i zatracován. Ani vzpomínky prostých lidí na osobu Jana Wericha nejsou vždy jednoznačně kladné. Pravděpodobně se v jeho jednání a vystupování odrážel dočasný pobyt za mořem, což nemuselo být vždy všemi dobře přijímáno.

Všeobecně je známo, že Jan Werich se svou rodinou a často i se svými přáteli trávil hodně času na své chatě ve Velharticích na Klatovsku. V knize Jiřího Pejši Doktor a jeho přátele lze se dočíst, proč právě zde v polovině třicátých let si Werichovi chatu postavili. O stavbě měla rozhodnout hojnost pstruhů i blízký hrad. Místo mělo být chráněno před větrem a chladem, mezi rameny říčky Ostružná (zvaná Pstružná) a širokým ramenem náhonu mlýnu s pilou „Na šlajfu“. Na rovném loučnatém ostrovu vyrostl přízemní domek ve stylu venkovských anglických obydlí, stále na očích hajného, jehož hájenka byla ve stráni nad loučkou. Typický pro Werichovu chatu byl vyzděný komín, který i zvenčí prozrazoval vnitřní krb. V minulosti běžně přístupný hrad a ojedinělost Werichovy chaty nás kluky čas od času lákala k osedlání kol a vydání se proti proudu Pstružné. Werich byl znám svým plnovousem, luxusními auty i jako velký rybář. Zejména v padesátých letech minulého století jsme jej mohli vidět s udicí po Pstružné až k Sušici a byl vítán i jako nimrod. Do Hrádku u Sušice jezdil pro plzeňské pivo a tak tam i v Kolinci velmi často nakupoval. S odstupem času jsem si ověřoval, jak J. W. viděly ženy, které jej již ve zmíněném Kolinci obsluhovaly. Prodavačka tehdejšího konzumu paní Votavová uvedla, že má hezké vzpomínky. Řekla, že byl svérázný a otevřený. Shledával v ní příbuznou paní Horníčkové, což ovšem nebyla pravda. Děti za ním běhaly a on říkal: „Co čumíte? Jsem já nějaká gorila?“ Z vyhlášené cukrárny paní Kupková zase uvedla, že byl vtipný a měla jej ráda. Více že by věděli jeho posluchači, když sedával před Radnicí. A po těchto jeho posluchačích jsem se již dále nepídil. Ještě v sedmdesátých letech jsem spolu s manželkou a dětmi podnikl malý turistický výlet z železničního nádraží Nemilkov pěšky do Kolince. Byli jsme příjemně překvapeni, že právě u jeho obydlí dělá Pstružná hezkou zákrutu a také i pohledem z opačné strany na chatu. Vzpomínám také, že Werich i po Lednu 68 si pěkně pouštěl „hubu na špacír“ a měl jsem dojem, že jeho slova jsou míněna právě na kraj, který měl tolik rád. Podepsal Dva tisíce slov a byl na jistý čas umlčen. Nicméně vím, že nedlouho před svou smrtí na stránkách Mladého světa kritizoval regulaci Pstružné v blízkosti Mokrosuk, kde dříve byla hojnost pstruhů i sena. A nemohl se smířit s tím, že nejsou pstruzi a dle jeho názoru ani seno na přilehlých lukách.

Postupně odešli blízcí z jeho rodiny i on sám. Chata překonává v posledních deseti letech nepřízeň osudu v podobě velké vody a někdy i zlomyslných lidí. Na Jana Wericha zůstaly už jen vzpomínky, ale i mnohé, co nám v podobě svých her, písní a knih zanechal. I náš Vimperk má jistě až dosud pamětníky, kteří se zúčastnili jedné z besed. Mnohé najdeme na stránkách časopisu ŠUMAVA ZIMA 97. Ještě více se můžeme dočíst v knize Františka Cingra (2004) Smějící se slzy aneb soukromý život Jana Wericha. Těšit nás může, že se nyní vážně uvažuje o zřízení muzea V + W v Praze na Kampě.

Na závěr jeden ze známých citátů Jana Wericha:

„Život je jediná věc, kterou máme doživotně.

Proto bychom si ho měli vážit, a když už žijeme,

Tak především koukat, abychom skutečně žili.“

Karel Krejčí

## Poděkování

patří Městským lesům Vimperk s.r.o., především pak p. Stanislavu Hlavovi. Při řešení otázky vánoční výzdoby v nově zrekonstruované horní části Pivovarské ulice přišel s nápadem postavit v prostoru u pizzerie dřevěný betlém. Návně na to zajistil také realizaci nápadu – výrobu, instalaci a domluvil i osvětlení přístřešku vánoční kometou. Sochy Josefa, Marie a Ježíška v životní velikosti doplnil živou ovečkou, domluvena byla i spolupráce s charitou - připojená kasička dávala možnost přispět na charitativní účely. Betlém lákal děti i rodiče od 19. prosince až do 6. ledna. Město se tak mohlo pochlubit novým netradičním doplňkem vánoční výzdoby, sponzorsky zajištěným Městskými lesy Vimperk.

Kateřina Kantoříková  
odbor školství, kultury a CR

## Výroční ples zahrádkářů

Plesy zahrádkářů patří bezesporu po léta k jedněm z nejhezčích a nejnavštěvovanějších akcí každé plesové sezóny. Otevřením velkého sálu v tzv. "Cihelně" se do Vimperku vrátily společensky zajímavé události, jež organizátoři dosud přenášeli s ohledem na malou kapacitu MěKS do bližších či vzdálenějších obcí. Devět plesů – to už tady dlouho nebylo. Pro nás organizátory to však znamená nejen více zábavy, ale také větší konkurenci a více práce.

V letošním roce připravuje základní organizace Českého zahrádkářského svazu ples, jež je ve Vimperku ojedinelý, neboť přízviskem „**TŘICÁTÝ**“ se může pochlubit jen málokterý i za hranicemi našeho města. Ve spolupráci s **agenturou LIVE** pana Petra A.Jirotky jsme se pokusili připravit tuto akci tak, aby se naši hosté nejen bavili, ale byla pro ně i zajímavou vzpomínkou a pro naše členy, ale i nečleny, rovněž hezkým startem do nové zahrádkářské sezóny.

Vedle již tradičních kytíček pro ženy nabízíme našim hostům krátké vystoupení skupiny „Vimperských gymnastek“ při ZŠ Smetanova, předtančení v podání mistrů České republiky, dámskou volenku s překvapením, neformální soutěž i nejlepší taneční pár či malou a velkou tombolu.

O zábavu se po celý večer bude starat kapela GOOD COMPANY spolu s populárním moderátorem Vratislavem Měchurou.

Ples se koná v **pátek 11.března 2005 od 19.00 hodin ve velkém sále domu kultury ve Vimperku (Cihelna)**. Předprodej vstupenek laskavě zajišťuje fa.SMILE - prodejna upomínkových předmětů (vedle zeleniny naproti hotelu Anna), a to od 10.února 2005. Cena vstupenky včetně malého občerstvení činí do hlavního sálu 170,- a do ozvučeného předsálí 140,- Kč. Program bude zveřejněn i na plakátech.

Zveme všechny zahrádkáře a příznivce zahrádkářského hnutí, jakož i ty, kteří se rádi dobře baví, těšíme se na Vás a věříme, že společně vytvoříme skvělou atmosféru a budeme mít radost z výborné zábavy.

Za výbor základní organizace ČZS ve Vimperku  
Dr.Vojtěch Vlček - předseda

## ÚNOR 2005 V KULTUŘE A SPORTU

	Pokračování přednášek Doteky a aromaterapie	Čajovna „U Zvonu“
	Okresní kolo soutěže ZUŠ(klavír, akordeon)	ZUŠ Vimperk
	Povídání „O sektách“ – p. Vojtíšek	Čajovna „U Zvonu“
5. 2.	Masopust	MěKS Vimperk
13. 2.	XX. Šumavský skimaraton 2005, Zadov	Ski klub Šumava
17. 2. - 19. 2.	Mogul Šumava Rallye Klatovy 2005	Autoklub Klatovy
18.2.	Vladimír Kojan: Sumatra a Malajsie (cestopis s diapozytivy)	Čajovna „U Zvonu“

Změna programu vyhrazena!!!

Městské informační středisko ve Vimperku  
Náměstí Svobody 8, 385 01 Vimperk  
Tel: 388 411 894  
[www.mesto.vimperk.cz](http://www.mesto.vimperk.cz)  
[www.sumavanet.cz/icvimperk](http://www.sumavanet.cz/icvimperk)  
e-mail: infocentrum@mesto.vimperk.cz

### **Služby ve Vimperku**

#### **Knihovna**

Městská knihovna Vimperk  
Nádražní 274, tel.: **388 411 457**

#### **Výpůjční doba pro dospělé:**

po, čt 10 – 11:30 hod.,

12:30 – 18 hod.

st 12:30 – 16 hod.

#### **Výpůjční doba pro děti:**

po, st 12:30 – 16 hod.,

út 12:30 – 17 hod.

#### **Internet:**

Ve výpůjčních hodinách pro dospělé.

#### **Veřejný internet**

Městské informační středisko Vimperk  
po – pá – 9 – 16 hod.

#### **Čajovna U Zvonu**

Domov mládeže,

Náměstí 44, Vimperk

út – pá 15 – 21 hod.

so – ne 13 – 21 hod.

Výběr kvalitních čajů a káv k posezení a koupi.

#### **Muzeum**

Zámek Vimperk

Otevřeno opět v květnu 2005

#### **Galerie u Šaška**

předsálí MěKS Vimperk

## **Bohoslužby**

Kostel Navštívení Panny Marie:  
st 8:00, čt – so 18:00 hod.  
ne 8:30, 18:00 hod.

## **KS Slovo života**

Čelakovského 345, Vimperk  
Modlitební setkání – každé pondělí od 18:30 hod.  
Biblické vyučování – každý čtvrtek od 18:30 hod.  
Bohoslužba – každou neděli od 15 hod.  
*Kontakt:* P. O. Box 6, Vimperk  
litvanovi@mybox.cz  
tel.: 388 416 584

## **Tanec**

### **Disco Calypso**

1.máje 477

## **Bowling**

1.Máje 477/areál Strašík/  
tel.: 388 411 014

## **Fitness centrum FITKO**

### **+ Solárium Ergoline**

Nad Stadionem 199, Vimperk  
tel.: 775644050, 736166966

### **Provozní doba:**

po – pá 16 – 20 hod.,  
ne 17 – 20 hod..

## **Solárium, masáže**

Ludmila Kortanová  
+ rehabilitační práce  
Jiráskova 278

### **Provozní doba:**

po – pá 9 – 21 hod.,  
so, ne – dle dohody  
tel.: 388 415 316, 602 821 918

## **Kosmetika**

po – čt: 8 – 19 hod.,  
pá – ne: dle dohody  
Klostermannova 367, Vimperk  
Tel.: 605 956 468

### Kosmetika

po – pá 13 – 20 hod.,  
8 – 11 hod., pro objednané  
so – ne - dle dohody

Adresa:

1.Máje 200 – 4. patro/budova Jednoty/  
tel: 602 445 997

### **Cvičení pro pohodu a zdraví se sportovní agenturou JH-Sport**

každou středu v tělocvičně II. ZŠ,  
Smetanova ul. 405, 385 01 VIMPERK

Nabídka: 1. kurz Zdravotní cvičení, středa v 19 hod.  
- bolesti zad – životní realita  
- prevence

2. kurz Kalanetika, středa ve 20 hodin

Kurzy povede J. Hrdinková, tel. 724 285 007

### **Cvičení s Vendulkou**

út – čt – 20 - 21 hod. v malé tělocvičně na II. ZŠ  
čeká Vás posilování, protahování, aerobní cvičení, relaxace  
Cena 20 Kč za 1 hodinu.

### **Cvičení s Martinou a Míšou**

každé úterý a čtvrtek  
od 19 do 20 hodin  
Cena 30 Kč.

### **Středisko jógy**

1. ZŠ TGM v parku:

po – začátečníci 20 – 21:30 hod.

út – Šumavské Hoštice 20 – 21:30 hod.

st – pokročilí 20 – 21:30 hod.

Bližší informace: pí Stejskalová – tel: 602 931 188

### **Aerobic**

neděle 18:30 – 19:30 hod.

malá tělocvična II. ZŠ

cena 25 Kč

předcvičuje Mgr. Martina Vondráčková, tel.: 607 806 312

## **Návrh k zlepšení hospodaření nemocnice**

Nemocnice ve Vimperku se dostává do finančních problémů, protože se opoždují platby od pojišťoven za faktury asi o 60 dnů. Proto musela sjednat kontokorent, za který ručí Město Vimperk jako zakladatel, aby byla schopna krýt provozní náklady. Finančně by bylo výhodnější, aby si nemocnice vytvořila finanční rezervu, která by jí pomohla při opoždění plateb za výkony. Proto se provedla analýza hospodaření a vyšlo najevo, že provoz hlavní činnosti není ztrátový, ale nemocnice dotuje pohotovostní provoz chirurgické ambulance po skončení normální pracovní doby asi 100 000 Kč měsíčně. Odpoledne a v noci je počet výkonů kolísající, v průměru je to 3-4 výkony za službu, ale aby mohly být provedeny, musí být ve službě lékař s chirurgickou atestací, sestra, zřízenec a rentgenová laborantka. Mzdové náklady na tyto pracovníky jsou vyšší, než příjem za výkony v této době. I v případě, že by byla tato ambulance privatizována, nemohl by být provoz 24 hodin bez nějaké dotace zajištěn. Případné zkrácení pohotovostní doby není možné, protože úrazy, pro které je tato pohotovost provozována, se stávají v kteroukoli noční dobu. RZP nemůže tuto službu nahradit, protože nemá k dispozici RTG a lékař který ošetřuje ambulantního pacienta musí tuto práci přerušit, pokud je nahlášen výjezd.

Za klub ODS v městském zastupitelstvu budeme navrhopvat zachování 24 hodinového provozu ambulance a zároveň s tím i pokrytí finanční ztráty Nemocnice Vimperk o.p.s. z prostředků Města Vimperk, protože tuto službu považujeme za potřebnou pro občany i návštěvníky města. Nechceme, aby tuto ztrátu pokrývala Nemocnice Vimperk o.p.s., protože nám záleží na průhledném financování, aby bylo možné posoudit, co nás stojí jednotlivá rozhodnutí městského zastupitelstva.

MUDr. Karel Řeřicha

## **MŮŽEME BÝT SPOKOJENI ... ?**

Vedení vimperské radnice vstoupilo do druhé poloviny volebního období. V poslední době jsme si mohli přečíst články publikované na stránkách Vimperských novin od představitelů dnešní radnice, které tendenčně a pozitivně prezentovali výsledky své dosavadní práce. Osobně takový optimismus nesdílím a naopak se domnívám, že většinu rozhodnutí stávajícího vedení radnice je možno nazvat jako „údržbu města“, tj. pouze provádění činností, které jsou vyvolány vnějšími faktory (zejména oprava města po povodních, činnosti spojené se přesunem agendy výkonu státní správy na Město Vimperk). Timto ovšem nejsme schopni se zařadit mezi úspěšná prosperující města a využít naší strategickou polohu v blízkosti hranic (hlavní silniční tah na Prahu) a v blízkosti lyžařského centra.

Pokud se podíváme na investiční činnost v uplynulém roce, tak největší investice byly do tepelného hospodářství (cca 45% z celkových investic) a investice na spojené s obnovou škod z povodní z roku 2002 (cca 40% z celkových investic). Je nutno zdůraznit, že investice do tepelného hospodářství byla také vyvolána povodněmi z roku 2002, kdy došlo k výraznému poškození stávající kotelný. Nelze než pozitivně hodnotit realizaci těchto investic, které přinesly zlepšení infrastruktury v našem městě. Na druhé straně se domnívám, že tyto akce by muselo a provedlo každé vedení radnice... A přízně si, že dnešní doba je příznivější k získávání mimorozpočtových zdrojů (dotační fondy, granty) než v minulosti.

Před volbami v roce 2002 strana nezávislých (dnes nejsilnější strana ve vedení Města) prohlašovala, že nejpozději do 90 dnů po volbách předloží rozvojovou strategii pro město Vimperk. Do dnešního dne nic takového nebylo předloženo a to ani jako návrh k projednání. Domnívám se, že každý kdo se uchází o podporu občanů a chce být zvolen do vedení radnice, by měl mít připraveny základní vize a cíle kam chce město dostat. Tyto vize a hlavní záměry by neměly zůstat pouze na volebním letáku, ale měly by být důsledně realizovány.. Na běžnou operativní práci a řešení vzniklých denních problémů jsou zde úředníci na jednotlivých odborech a nemůže to být hlavní činnost vedení radnice.

Vedení radnice dnes nemá jasnou koncepci rozvoje podnikání a cestovního ruchu v regionu. Podpora bydlení se omezila pouze na prohlášení „nebudeme privatizovat sídliště Míru“ a z původního záměru výstavby 48 nových bytů je po měsíci pouze 28 bytů, přičemž ani na 28 bytů není schválen státní příspěvek (přesto radní Města Vimperk prohlašují v č.11 Vimperských novin, že příspěvek je schválen a s výstavbou se začne možná již v roce 2004). Zde se ovšem opět nejedná o nějakou podporu řešení bytové politiky, ale o vyvolanou investici řešící náhradu bytů v Pasovské ulici, kde se předpokládá realizace dlouhou dobu plánované výstavby (rozšíření) silničního tahu Strážný – Vimperk.

Domnívám se, že vedle zlepšení infrastruktury (toto mimochodem činila každá radnice v minulosti) je nutno se zabývat skutečnou strategií rozvoje Města. Jaké jsou prioritní cíle města? Jaký je cílový stav rozvoje města za 4, 6, 10 let? Co bude specifickou předností Vimperka, která nás odliší od jiných měst a i návštěvníci to budou vnímat jako naší přednost nebo výjimečnost? Na jakých stávajících attributech můžeme postavit rozvoj města? Kam přednostně investovat a jak efektivně pracovat pro získání mimorozpočtových zdrojů – jaké jsou klíčové faktory úspěchu k jejich získání?

Pokud je mi známo, tak do dnešního dne Město nežádá o žádný titul ze strukturálních fondů EU (!). Přitom většina měst v Čechách se snaží, a často se jim to i úspěšně daří, využívat tyto finanční podpory pro jejich rozvoj. Problém vidím v tom, že tato doba bude časově omezená a nové vedení Města po volbách v roce 2006 už nebude mít takové možnosti.

V předchozím jsem kritizoval vedení radnice z důvodu absence strategie, kdy její jednání je spíše „reaktivní“ než „proaktivní“. Větším problémem ovšem je, že vedení radnice není schopno řešit ani stávající vzniklé problémy.

Už více než rok se projednává možnost převodu zámku do vlastnictví Města. Každé zastupitelstvo je ukončeno otázkou pana místostarosty, zda někdo „vymyslel co se zámek“ a následně konstatováním, že toto zůstává za „domácí úkol“ na další zastupitelstvo. Řešení bytové problematiky je také stále nevyřešeno (viz výše) - chybí návrh koncepce výstavby nových bytů včetně řešení zajištění zdrojů na jejich realizaci. Problematika odkoupení telekomunikační budovy (dříve Telecom), v které je dnes Město v nájmu (umístěna část administrativy státní správy) a došlo zde k významné investici ze strany Města do nemovitosti, je stále nevyřešena a hrozí zde reálné nebezpečí, že Město o tuto budovu přijde, resp. bude prodáno na jiný subjekt. Zde bych očekával, že pro radní bude řešení tohoto problému prioritou. Namísto toho místostarosta pouze prohlašuje, že ho nikdo nechce na TELECOMu přijmout, a že vlastně za vše může předchozí radnice (připomínám, že záměr prodeje budovy je známý dva roky!). Toto byly jen příklady. Všem občanům Vimperka vřele doporučuji někdy navštívit zastupitelstvo a následně si to porovnat s články ve Vimperských novinách od představitelů Města.

Zastupitelstvo odsouhlasilo na prosincovém zasedání rozpočtové provizorium na rok 2005, přičemž finální rozpočet na tento rok by měl být předložen v průběhu března. Budu pozorně sledovat, zda v novém rozpočtu najdeme rozvojové záměry, z kterých bude každému zřejmé jakým směrem se naše město bude dál profilovat a nebudeme tak tiše závidět schopnosti radnicí v Prachaticích, Písku.. Budu sledovat, zda tento rozpočet bude sestaven na základě jasně a srozumitelně prezentovaných cílů - strategie, což v konečném důsledku umožní lépe alokovat jak finanční tak personální zdroje (činnost jednotlivých úředníků).

Jsem přesvědčen, že úspěšné řízení města není pouze o provádění činností, ale o směřování k předem stanovenému cíli...

Ing. Martin Paštika

## **ŠUMAVA, MÁ LÁSKA**

Je název další knihy od Karla Klostermanna, která se objevila krátce před vánočními svátky na pultech našich knihkupectví. Tentokrát vydavatelství a nakladatelství v Písku nejdříve zajistilo křest uvedené knihy na zámku ve Štěkni a hned následně i její distribuci, aby tak obohatila předvánoční knižní trh. Uvedený titul je upraveným vydáním původní knihy K.Klostermanna s názvem Karel Klostermann mládeži – výbor ze spisů Karla Klostermanna s četnými obrázky. Nové vydání určitě mnohé z nás zaujme. Bylo by jen dobře, pokud si i v současné době najde cestu k mladým čtenářům.

Již rok 2003 byl posledním jubilejním rokem spisovatele Šumavy Karla Klostermanna (1848 – 1923). Postupně jsem na stránkách Vimperských novin uvedl čtyři příspěvky a další byl uveden v roce 2003 i v březnovém Kulturním magazínu MĚKS Vimperk. Pozornější čtenáři jistě ví., že Karel Klostermann měl rád i Vimperko a oblíbil si nedaleké Bohumilice (VN 11/02, 6 a 10/03). Tehdy jsem vážení čtenáři předpokládal, že i s uskutečněním vycházky Sudslavická stezka – Bohumilice, bylo vykonáno v souvislosti s jubileem spisovatele poměrně hodně. Následoval další rok, ten minulý a je až k neuvěření kolik různých akcí se konalo z podnětu Občanského sdružení Karla Klostermanna Srní a Štěkeň. Výčet všech akcí by zabral příliš místa a už další se připravují pro tento rok. A snad i samotné Bohumilice nás brzy potěší. Už ani tolik nebude záležet na tom, kdo se o připomenutí Karla Klostermanna právě zde přičiní. Předpokládám, že jen dobrou spoluprací všech subjektů v obci dokáží využít možností ke svému rozvoji a úspěšně naváží na svou minulost. S názvem nově vydané knihy se plně ztotožňuji. Líbí se mi, rád se i trochu toulám po stopách spisovatele. Již v únoru OS Štěkeň plánuje zájezd do jeho rodiště v Rakousku. Pravděpodobně v červnu uskuteční Spolek na ochranu šumavské přírody zájezd do Západních Čech. Doufám, že mimo jiné budeme mít i možnost si prohlédnout nově upravený hrob Karla Klostermanna v Plzni. Nyní je přístupný zámek ve Štěkni a je možno vidět památný pokoj spisovatele s nově upravenou expozicí, případně se projít po Klostermannově turistické stezce. Tím však zdaleka nekončí výčet všech aktivit OS.

V minulém roce jsme pak byli potěšeni i řadou dalších zajímavostí v našem okolí. Byla to např. oprava rozhledny na Mařském vrchu, kde došlo k obnově Křížové cesty a vyrostl zde příštířek pro turisty. O něco dříve byla opravena kaple a kostel s. Vojtěcha ve Lštění. Podařilo se vybudovat rozhlednu na vrcholu Boubínu, odtud se naskytne překrásný kruhový výhled na celou Šumavu i Alpy. V neposlední řadě řezbář Karel Tittel z Horské Kvildy včas dokončil Sušický Betlém, který již o svátcích v muzeu města Sušice dělal lidem radost. O všem by se dalo napsat, avšak to není smyslem tohoto příspěvku. Pokrok se nezastaví, a tak i informace (máme-li zájem) k nám proudí s obdivuhodnou rychlostí.

Karel Krejčí

## **HARMONOGRAM SVOZU ODPADŮ**

### **Komunální odpad od občanů:**

**Pondělí:** 1. Máje, Náměstí Svobody, Svornosti, Steinbrennerova, Kostelní, Rožmberská, Pasovská, Kaplířova, Sadová, Pražská, Boubínská, Růckerova, Tovární, Brigádnická, Nerudova, Žižkova, Nádražní, Špidrova, Na Vyhliďce, Zlatá Stezka, Brantlova, Husova, Inocencova, Jirchářská, Krátká, K. Světlé, Na Baště, Na Výsluní, Podzámčí, U Lázní, Zahradní, Družstevní

**Sudé týdny:** Pravětín, Boubská, Bořanovice

**Úterý:** Sušická, okolí ZŠ II., Smetanova, Palackého, Klostermannova, Čelakovského, Nad Stadionem, Johnova, Jiráskova, B. Němcové, Hřbitovní, Na Stráni, **Purkártova, Zámek**

**Středa:** Pivovarská, **Brantlův Dvůr, Na cihelně**

+ nádoby podnikatelů (110 l) v Pivovarské ulici (v Suezu)

**Sudé týdny:** Lipka, Korkusova Huť, Klášterec, Solná Lhota, Skláře, Hajná Hora, Michlova Huť, Křesánov, Výškovice a okolí, Sudslavice, **Arnoštka, Kubova Huť, Hrabice, Cejsice, Křesánov, Sloup**

**Čtvrtek:** (kontejnery 1 100 l), K Rokli, K. Weise, Luční, Mírová, SNP, **Pasovská, Čelakovského**

**Pátek:** Sklářská – velkoobjemový kontejner (14 m3)

### **Málo přístupná místa – ruční svoz (zetor, M 25)**

**Pondělí:** zastávky, Vimperk: Karolíny světlé – Lach, Husova – 281,282,283,293,298,303  
Zlatá Stezka – 94,119,154,155,241,270, Šumavěnka – 31,201,288,318, Inocencova – 18,24,  
Brantlův Dvůr 106, Pod Zámekem 71,75,90, Kostelní – 17,138,166,306, Pivovarská 98,  
Čelakovského – Novák, K Rokli 581, Za pilou 309,316,479, Hadrava - 21,91,109, Výškovice  
– Vedral, Nuska, Mrázů, Hajná Hora 323, Nad tratí 146,147, zastávky – Výškovice 1,  
Výškovice 2, Sudslavice, Park WC, Tesla,

**Sudé týdny:** Výškovice, Pravětín

**Tříděný odpad:** 1. týden v měsíci - plasty

2. týden v měsíci – papír

3. týden v měsíci – plasty

4. týden v měsíci - papír

**Svoz košů město:** pondělí, středa, pátek (květen – září)

pondělí, pátek (říjen – duben)

**Podnikatelé:** nádoby: **110 l** – pondělí

**110 l** – úterý odpoledne – ručně – ČSAD – koše, Zámek CHKOŠ,  
Zámek Vinárna, Vodárna (1x za 2 týdny)

**1100 l** – pátek dopoledne

Ing. Marie Hejlková  
Odbor životního prostředí

## **Knihtisk a rok 2005**

Před 520 léty v roce 1484 se ve Vimperku přechodně usadil pasovský knihtiskař Jan Alacraw a vydal zde během let 1484 až 1485 tři tisky. Vimperk se tak stal po Plzni druhým městem v Čechách, kde se již v 15. století tiskly knihy. Tisk první knihy o 108 listech od Alberta Magna „Summa de eucharistia“ byl dokončen 16. října 1484. Ještě téhož roku začal Alacraw tisknout druhou knihu o 29 listech „Soliloquia“. Oba prvotisky byly tištěny v latině. Třetí, pro nás nejvýznamnější, byl první česky tištěný kalendář pro rok 1485 nazývaný „Minuci“, byl to předchůdce našich kalendářů, ale jeho obsah se od dnešních kalendářů značně lišil. Na začátku bylo vysvětlení počtu let i znamení a charakterů planet a postavení oběžnic ve zvěrokruhu. Dále byl vyznačen každý měsíc zvláštním vyobrazením a naučením, jak se každého měsíce chovati sluší, pod kterým postavením oběžnic co dobře nebo zle začítí, naučení o pouštění krve podle čtyř čtvrtí každého měsíce a podle povahy člověka, přehled o postavení planet, o povaze roku, o úrodách, o zatmění slunce a měsíce, o nemocech, o válkách a nepokojích. Nové knihtiskařské umění se ve Vimperku neujalo a špatný odbyt tisku měl za následek, že se Jan Alacraw již v roce 1485 vrátil zpět do Pasova.

Před 150 léty v roce 1855 Jan Steinbrener ( nar.1835 - 170 let od narození ) otevřel v domě svého otce č.p. 3(podle domovního znamení „U slona“) knihařskou dílnu, která byla spojena s malou prodejnou. Nejprve začal tisknout modlitební knihy na ručním lisu a později na rychlolisu - jeden náklad v jednom jazyce. Dům při velkém požáru ve městě vyhořel a Steinbrener ho s nesmírným úsilím znovu vystavěl a obnovil výrobu. Postupně získal koupí další domy. 17. února 1872 zahájil výrobu v nově postavené továrně.

Před 130 léty v roce 1875 začal tisknout kalendáře - lidové, zábavné, poučné, vojenské a jiné, využil jejich obliby a zvýšené poptávky především na venkově a na jejich výrobě založil další rozvoj svého podniku. V roce 1867 zaměstnával pouze 4 knihařské pomocníky v roce 1870 počet zaměstnanců stoupl na 15 osob, v roce 1890 již na 400 a v roce 1930 téměř na 1 000 osob. Do roku 1930 bylo ve vimperské tiskárně vytištěno 34.486.000 kalendářů a přes 96.000.000 různých modlitebních knih. Tisklo se více než 500 druhů modlitebních knih ve dvaceti jazycích a kalendáře v osmi jazycích s ročním nákladem 1.250.000 výtisků. Kromě modlitebních knih a kalendářů byly ve Vimperku tištěny knihy pro mládež, drobné příležitostné tisky, plakáty, pozvánky a jiné knihy. Výrobky Steinbrenerovy tiskárny dosáhly světové pověsti jak pro kvalitu tisku, tak i knižních vazeb.

**Připomenout si tato výročí při pohledu na krásné výrobky Vám umožní expozice knihtisku v Muzeu Správy národního parku a CHKO Šumava, která bude opět otevřena od 1. května 2005.**

*Za muzeum Milena Smolová*

## **Občané Vimperska, kteří oslavili svá životní výročí v lednu 2005:**

Anežka Bělohubá  
Jiřina Hradská  
Vilemína Hrubá  
Anežka Jelínková  
Marie Jiroušková  
Marie Jungwirthová  
Václav Kovář  
Oldřich Kučera  
Hedvika Kučerová  
Blažena Miklasová  
Marie Mrázová  
Eduard Peleška  
Evženie Rotreklová  
František Říha  
Ludmila Seidlová  
Terezie Sobotková  
Mathylda Sovová  
Marie Stolzová  
Hilda Urbanová  
Emilie Vávrová  
Eliška Sofková

Touto cestou přeje Město Vimperk oslavencům hodně štěstí, spokojenosti a hlavně zdraví.

Jana Czerwenková  
matrikářka

## Kudy a kam?

Vánoce jsou už v nedohledu – asi už jen u nás v kostele zůstávají stromečky a Betlém po starém až do Hromnic (nová, nedočkavá tradice je staví už měsíc před Vánoce). Velikonoce ještě příliš daleko, než aby na ně někdo myslel, nebo aby se jimi někdo zabýval. A co teď, v únoru? Pár dní karnevalu a pak půst! Hrozně nepopulární slovo, ale co se dá dělat, realita je realita. O popeleční středě přijmeme posypání popelem na znamení pokání a Ježíš nám opět připomene, o co v tom všem jde: „Obráťte se a věřte evangeliu.“

Obrátit se. Jistý profesor logiky při zkouškách dával za úkol běhat kolem jeho stolu. Když dotyčný začal běhat, profesor poděkoval a do indexu zapsal pětku. Trvalo to tak dlouho, až se jeden ze zkoušených po vyslechnutí úkolu zeptal: „A kterým směrem?“ Profesor se zasmál a v indexu zazářila jednička.

Obrátit se. „Ano, ale kam?“ by měla zazní otázka. Většinou se otočíme směrem k hlasu, který nám to nařídil. A postní volání je od Krista. On je vždycky blízko nás (v tom je celé tajemství Vánoc) a nepřestává volat: „Obrat' se.“ Sami si můžeme přidat: „Obrat' se ke mně.“ A nejde jen o to, obrátit se od kouření, radovánek, alkoholu, televize (to má také svůj význam), ale spíše o to, obrátit se ke Kristu, k Bohu, k lidem, k sobě – ke svému nitru, ze kterého konec konců to volání zní.

A nemyslete si, ono se to týká každého z nás. Mě jako faráře, Lenky jako kostelnice, Vítky jako varhaníka – nejen těch nevěřících anebo zbloudilých. Jak to? Ano, tak to je. Ježíš nechce, abychom se jen obrátili, ale také abychom věřili evangeliu, tj. Jeho slovu – a to je teprve to pravé obrácení. Nestačí znát cíl, je třeba také vědět, kudy se k němu dostat a jakými prostředky.

Jednou, když apoštolové rozložili bezradně ruce a řekli zoufale: „Nevím, kudy a kam máme jít,“ řekl jim Ježíš: „Já jsem cesta, pravda a život. Nikdo nepřichází k Otci, než skrze mne.“ (J 14, 6) Držet se Jeho, Jeho mít vždy před očima, Jemu naslouchat, to znamená jít správnou cestou, žít ten pravý život a dosáhnout vytouženého cíle této cesty – Života s velkým Ž.

Tak do toho, vimperští lidé dobré vůle. Ať se pro vás půst stane začátkem pravé radosti a ať se pro vás poušť (bez TV, ve větším soustředění a skromnější v jídle si připadáme jak poustevníci) stane oázou života, nového života. A i kdyby se to nepodařilo úplně, tak přece těch pár kilo (třeba i jedno) z celkové váhy a krapet klidnější a delší spánek (díky vypnuté TV) také potěší. Na začátek je dobré i to.

S přáním krásného času karnevalu a ještě krásnějšího času doby postní – doby duševního růstu, váš o. Jaroslav

P.S. No a hlavně nezapomeňte na evangelium – bez něj to prostě nejde. Třeba Janovo. Každý den pár vět. Je to živé slovo.

## **Městská policie informuje**

Začátkem nového roku 2005 bychom se chtěli omluvit všem čtenářům, kteří pravidelně čtou informace o činnosti městské policie, že v lednovém čísle tato rubrika chyběla. S příchodem nového roku bude sloupek opět ve Vimperských novinách vycházet.

Oproti minulým rokům byl přelom roku 2004 a 2005 poznamenán zvýšeným vandalismem ze strany některých našich občanů. Zejména sprejeři, kteří se doposud našemu městu ve větší míře vyhýbali, ukázali, co v uvovzkách dokážou a jaké škody jejich činnost napáchá, nehledě na krásu jejich výtvarných děl. Byla přijata opatření ze strany městské policie, ale bez pomoci a všímavosti občanů je tento druh vandalismu jen těžko odhalitelný. Jak ukazují zkušenosti některých měst, zabránění větším škodám může ve značné míře pomoci kamerový systém, který bohužel v našem městě zatím není. A to se nejedná jen o sprejery.

Velkou pozorností vandalů se také stal úsek od ul. Pasovská přes městský park po pěší zóně k nádraží ČSAD. Město se zde snaží vybudovat pěknou klidovou část pro občany včetně odpadkových košů a laviček. Zejména odpadkové koše, kontejnery, vysázená zeleň a lavičky se stávají terčem těchto vandalů. Nás jako občany a strážníky městské policie toto řádění mrzí dvojnásobně a snažíme se učinit všechna opatření k zabránění jednání jednotlivců.

Nyní některé události, které městská policie řešila na přelomu roku.

1. Strážníci zadrželi skupinu Romů, kteří ničili vánoční výzdobu v ul. Kaplířova a dále obdobná skupina utrhla telefonické vedení z domu v ul. Rožmberské.
2. Hlídka zadržela pachatele, kteří rozřezávali kolejnice na vlakové vlečce střelnice Klášterec.
3. Strážníci přijali a řešili oznámení o nemocné lišce u silnice na Šumavěnkou
4. Hlídka přijala oznámení o ztrátě kabelky s doklady starší pani. Vše nakonec dobře dopadlo. Kabelku přinesla strážníkům další občanka, která uvedla, že ji starší pani zapoměla v prodejně. Strážníci pani, která kabelku ztratila v pořádku předali. Na této události je vidět, že slušnost a ohleduplnost ještě mezi občany nevymřela.
5. Dále řešili strážníci oznámení krádeže na prodejně. Chycený zloděj odmítl přestupek řešit v blokovém řízení a proto byla událost oznámena Správnímu orgánu města, komisi pro projednání přestupků.
6. Na žádost Policie ČR asistovali strážníci při ošetřování alkoholem unaveného a zraněného muže, který napadal zdravotní personál.
7. O vánočních svátcích strážníci přijali oznámení, že na nádraží ČSAD jsou ve večerních hodinách opuštěné děti. Na místě bylo zjištěno, že děti se vracejí z prázdnin u babičky domu do Prahy. Na nádraží je odvezl známý babičky, který si ani neověřil, zda autobus do Prahy opravdu jede a děti zde zanechal. Protože autobus nejel, děti nevěděli, jakým způsobem se dostanou zpět k babičce. Hlídka obě děti naložila do služebního vozidla a k babičce do Vyškovic odvezla, kde je v pořádku předala.
8. Bylo přijato oznámení o poškození dřevěného plotu v ul. Zlatá Stezka ve Vimperku. Zjištěn pachatel, který vše uvedl do původního stavu.
9. V nočních hodinách požádala Policie ČR o asistenci při prověření oznámení vloupání do rekreační chalupy v osadě Veselka. Na místě společně s Policií zjištěno, že pachatel se nachází ještě uvnitř objektu. Bylo zajištěno místo do příjezdu psordova se služebním psem Policie ČR. Pes po vpuštění do objektu zde zadržel dva pachatele. Zákrok obou hlídek byl hodnocen jako ukázkový.
10. Při hlídkové činnosti v katastru města strážníci zjistili násilné vniknutí do garáže. Zajistili místo trestného činu podle zákona a věc na místě předali k dalšímu šetření.
11. Kromě uvedených činností v hlídkové službě, zajišťování místních záležitostí veřejného pořádku a řešení dopravních přestupků, městská policie přivolala Hasiče ve Vimperku k hrozbě požáru, kdy v komíně objektu Pošty došlo ke vznícení sazí. Ve třech případech zajišťovala místo dopravní nehody. Na žádost Okresního soudu a Správních orgánů zjišťovala a doručovala písemnosti osobám, v jednom případě přijala oznámení o týrání psa, ve dvou případech přivolala Hasiče k hořícím kontejnerům. V několika případech řešili strážníci rušení nočního klidu a napadání v rodinách, ve dvou případech prasklý vodovodní řád. Ve třech případech asistence při otírání bytu a zajišťování místa trestného činu, dále řízení dopravy při odklizení padlého stromu přes vozovku. Strážníci odchytili pět toulavých psů, které umístili do kotce na MÚ a řešili nález peněženky v řece Volyňce.

## **NOVÉ SPRÁVNÍ POPLATKY**

Od 17. ledna 2005 nabývá účinnosti zákon č.634/2004 Sb. o správních poplatcích. Správním poplatkem je poplatek za správní řízení upravené zákonem související s výkonem státní správy, který vyměřuje, vybírá a vymáhá příslušný správní úřad v našem případě Městský úřad od fyzických i právnických osob.

Není možné, ani účelem uvést zde všechny správní poplatky které Městský úřad vyměřuje, vybírá a případně vymáhá, uvádíme zde poplatky nejčastější.

### Pol. 2

- Nahlédnutí do matriční knihy, živnostenského rejstříku 20,-Kč

### Pol. 3

- Vydání druhopisu rodného, úmrtního, oddacího listu 100,-Kč
- Vydání stejnopisu, opisu, kopie 50,-Kč

### Pol. 4

- Ověření listiny (za každou i započatou stránku) 30,-Kč

### Pol. 5

- Ověření podpisu nebo otisku razítka 30,-Kč

### Pol. 6

- Zápis zemědělského podnikatele do evidence 1.000,-Kč
- Změna zápisu zemědělského podnikatele v evidenci 500,-Kč

### Pol. 8

- Udělení státního občanství 10.000,-Kč
- Vydání potvrzení o státním občanství ČR nebo národnosti 100,- Kč

### Pol. 9

- Vydání průkazu pro ZTP 30,- Kč

### Pol. 10

- Přijetí žádosti o vydání výpisu z evidence 50,- Kč

### Pol. 11

- Změna hanlivého, směšného, výstředního příjmení 100,-Kč
- Změna jména nebo příjmení v ostatních případech 1.000,-Kč

### Pol. 12

- Uzavření manželství mezi snoubenci nemají-li trvalý pobyt v ČR 3.000,-Kč
- Uzavření manželství mezi snoubenci, jeden má trvalý pobyt v ČR 2.000,-Kč
- Vydání povolení uzavřít manželství mimo stanovenou dobu nebo mimo úředně určenou místnost 1.000,- Kč

### Pol. 13

- Vydání loveckého lístku na 1 den 30,-Kč
- Vydání loveckého lístku na 5 dní 50,-Kč
- Vydání loveckého lístku na 30 dní 70,- Kč
- Vydání loveckého lístku na 6 měsíců 100,- Kč
- Vydání loveckého lístku na 12 měsíců 150,- Kč
- Vydání loveckého lístku na dobu neurčitou 1.000,-Kč
- Zápis honebního společenstva do rejstříku 500,-Kč
- Změna zápisu do rejstříku honebních společenstvech 200,- Kč

### Pol. 14

- Vydání nebo prodloužení rybářského lístku kratší než 1 rok 60,-Kč
- Vydání nebo prodloužení rybářského lístku 1 rok 100,-Kč
- Vydání nebo prodloužení rybářského lístku 3 roky 200,- Kč
- Vydání nebo prodloužení rybářského lístku 10 let 2.000,-Kč

- Přenechání výkonu rybářského práva 2.000,- Kč

Pol. 16

- Vydání dokladu, průkazu, osvědčení náhradou za poškozený, zničený, ztracený doklad, průkaz (duplikát) 100,-Kč
- Vydání nového občanského průkazu za průkaz poškozený, zničený, ztracený, odcizený 100,-Kč

Pol. 17

- Vydání stavebního povolení bydlení do 3 bytů 300,-Kč
- Vydání stavebního povolení bydlení více než 3 byty 1.000,- Kč
- Vydání stavebního povolení pro individuální rekreaci 300,-Kč
- Vydání stavebního povolení ke stavbě garáže do 3 stání 300,-Kč
- Vydání stavebního povolení ke změně stavby (nástavba, přístavba, stavební úpravy), studna, ČOV, přípojky 300,-Kč
- Vydání stavebního povolení k drobným stavbám 300,-Kč
- Vydání stavebního povolení k dočasným stavbám zařízení staveniště 300,- Kč
- Vydání rozhodnutí o změně stavby před dokončením prodloužení platnosti stavebního povolení 300,-Kč
- Vydání povolení terénních úprav 1.000,-Kč
- Vydání povolení informačního, reklamního, propagačního zařízení 1.000,-Kč

Pol. 18

- Vydání územního rozhodnutí o umístění stavby nebo rozhodnutí o využití území 1.000,-Kč
- Vydání územního rozhodnutí o dělení nebo scelování pozemků 500,-Kč

Pol. 19

- Vydání povolení ke změně užívání stavby 500,-Kč
- Vydání povolení k odstranění stavby 100,-Kč

Pol. 20

- Místní šetření za každou započatou hodinu v pracovní době 100,-Kč
- Místní šetření za každou započatou hodinu mimo pracovní dobu 150,-Kč
- Místní šetření za každou započatou hodinu ve dnech pracovního klidu 300,-Kč

Pol. 24

- Vydání živnostenského listu 1.000,-Kč
- Vydání koncesní listiny 2.000,-Kč
- Změna živnostenského listu nebo koncesní listiny 500,-Kč
- Změna údajů v živnostenském listě nebo koncesní listině 100,-Kč
- Změna rozhodnutí o udělení koncese 1.000,-Kč
- Vydání osvědčení o průkazu živnostenského oprávnění 100,-Kč

Pol. 26

- Zápis do registru vozidel motocykl do 50 cm 300,-Kč
- Zápis do registru vozidel motocykl nad 50 cm 500,-Kč
- Zápis do registru vozidel motorové vozidlo čtyři kola 800,-Kč
- Zápis do registru vozidel přípojné vozidlo do 750 kg 500,-Kč
- Zápis do registru vozidel přípojné vozidlo nad 750 kg 700,-Kč
- Dočasné vyřazení vozidla z registru vozidel 100,-Kč
- Vydání tabulky registrační značky (za každou tabulku) 200,-Kč
- Vydání tabulky zvláštní registrační značky (za každou tabulku) 500,-Kč
- Zápis změny do technického průkazu vozidla a registru vozidel 50,-Kč
- Vydání řidičského průkazu 50,-Kč
- Změna v řidičském průkazu 10,-Kč

Pol. 27

- Vydání rozhodnutí technické způsobilosti typu vozidla 2.000,-Kč
- Vydání rozhodnutí technické způsobilosti systému vozidla, konstrukční části vozidla, výbavy vozidla 1.000,-Kč

- Vydání rozhodnutí technické způsobilosti při hromadné přestavbě vozidla 500,-Kč
- Schválení technické způsobilosti jednotlivě dovezeného vozidla 2.000,-Kč
- Schválení technické způsobilosti dovezeného vozidla , jemuž bylo uděleno osvědčení o homologaci ES 1.500,-Kč
- Schválení technické způsobilosti vozidla po přestavbě benzín-plyn 500,-Kč

Pol. 28

- Vydání registrace k provozování autoškoly 2.000,-Kč
- Změna rozsahu registrace k provozování autoškoly 1.000,-Kč
- Vydání nebo rozšíření osvědčení učitele AŠ 300,-Kč
- Změna, prodloužení platnosti osvědčení učitele AŠ 100,-Kč

Pol. 36

- Vydání povolení ke zvláštnímu používání silnice, místní komunikace do 10 dnů 100,-Kč
- Vydání povolení ke zvláštnímu používání silnice, místní komunikace do 6 měsíců 500,-Kč
- Vydání povolení ke zvláštnímu používání silnice, místní komunikace delší 6 měsíců 1.000,-Kč

Pol. 115

- Vydání pasu se strojově čitelnou zónou 200,-Kč
- Vydání pasu se strojově čitelnou zónou osoby mladší 15 let 50,-Kč
- Vydání pasu bez strojově čitelné zóny 600,-Kč
- Vydání hraničního průkazu 100,-Kč
- Zápis občana mladšího 15 let do pasu rodiče 50,-Kč
- Změna v cestovním pasu 50,-Kč

Pol. 122

- Vydání rozhodnutí o udělení souhlasu k upuštění od třídění nebo odděleného shromažďování nebo soustředění odpadů 1.000,-Kč

Vybral a zpracoval Zdeněk Ženíšek, tajemník MěÚ

## Program zimního stadionu Únor 2005

### Lední hokej

5.2.	sobota	od 9:00	HC Vimperk - Veselí, Jindřichův Hradec	2.+ 3.třída
5.2.	sobota	od 14:15	HC Vimperk - Sušice	junioři
6.2.	neděle	od 9:45	HC Vimperk - HC České Budějovice	4.+ 5.třída
12.2.	sobota	od 16:00	HC Vimperk - Český Krumlov	junioři
19.2.	sobota	od 9:30	HC Vimperk - Rakovník	MŽ + SŽ
19.2.	sobota	od 15:15	HC Vimperk - HC Klatovy	junioři
20.2.	neděle	od 10:00	HC Vimperk - Jindřichův Hradec	4. + 5.třída
27.2.	neděle	od 9:00	HC Vimperk - Strakonice, Milevsko	2. + 3.třída

Zápasy mužů podle situace v play off ,hrací dny pátek, neděle, případně středa

### Veřejné bruslení

4.2.	pátek	od 14:00 do 15:30
6.2.	neděle	od 14:00 do 15:30
13.2.	neděle	od 14:00 do 15:30
20.2.	neděle	od 14:00 do 15:30
27.2.	neděle	od 14:00 do 15:30

### Škola bruslení

3.2.	čtvrtek	od 14:30 do 15:45
5.2.	sobota	od 12:45 do 14:00
10.2.	čtvrtek	od 14:30 do 15:45
13.2.	neděle	od 12:45 do 14:00
17.2.	čtvrtek	od 14:30 do 15:45
19.2.	sobota	od 13:45 do 15:00
24.2.	čtvrtek	od 14:30 do 15:45
27.2.	neděle	od 12:45 do 14:00

### Šumavská liga ledního hokeje

#### 1.kolo play off čtvrtfinále

12.2.	sobota	od 18:45	1 - 8
12.2.	sobota	od 20:30	2 - 7
13.2.	neděle	od 9:15	3 - 6
13.2.	neděle	od 11:00	4 - 5

#### 2.kolo play off semifinále

19.2.	sobota	od 18:00	I.semifinále
19.2.	sobota	od 20:15	II.semifinále

#### 3.kolo play off finále a o 3.místo

26.2.	sobota	od 18:00	finále
26.2.	sobota	od 20:30	o 3.místo

## **Upozornění pro veřejnost**

V měsících lednu až březnu bude na Městském úřadě ve Vimperku v budově Steinbrenerova 6 prováděno zasíťování a překládání počítačových sítí a vnitřního telefonního vedení. Tyto práce budou probíhat za plného provozu úřadu a nikterak neomezí činnost úřadu. Konkrétně tyto práce budou probíhat v kancelářích starostky, místostarosty a tajemníka , na personálním a kontrolním oddělení, na celém odboru výstavby a územního plánování, matrice, evidenci obyvatel, výběru komunálního odpadu, krizovém řízení a podatelně úřadu. I přesto, že tyto stavební úpravy neomezí provoz úřadu je pravděpodobné, že při vyřizování Vašich záležitostí můžete být rušeni nadměrným hlukem, které občas mohou stavební práce provázet. Samotné přepojování jak počítačových sítí i telefonních vedení bude prováděno v mimořádní den během jednoho dne měsíce března a jen velice nepatrně omezí provoz úřadu. Již předem se omlouváme za případné problémy a doufáme, že tyto nutné práce vezmete z pochopením na vědomí.

Zdeněk Ženíšek, tajemník MěÚ

## **VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ**

Město Vimperk, se sídlem Vimperk, Steinbrenerova 6, PSČ 385 17, IČO 00250805 vyhlašuje výběrové řízení na místo vedoucího strážníka Městské policie Vimperk

**Předpoklad nástupu: březen 2005**

**Místo výkonu práce** : - Město Vimperk, Kaplířova 65, 385 17 Vimperk  
- správní obvod obce s rozšířenou působností

**platová třída: 8 /dle dosaženého vzdělání a druhu vykonávané práce/**

### **Požadavky pro vznik pracovního poměru:**

městským strážníkem se může stát fyzická osoba, která je státním občanem České republiky a má v České republice trvalý pobyt, dosáhla věku minimálně 21 let, je bezúhonná, tělesně a duševně způsobilá. Uchazeč musí splňovat podmínky uvedené v zákoně 553/91 Sb., - Zákon o obecní policii.

Zájemce podá písemnou přihlášku. Přihláška zájemce musí obsahovat tyto náležitosti:

- jméno, příjmení a titul zájemce,
- datum a místo narození zájemce,
- státní příslušnost zájemce,
- místo trvalého pobytu zájemce,
- číslo občanského průkazu,
- datum a podpis zájemce.

### **K přihlášce se připojí tyto doklady:**

- životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech ,
- výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce,
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.
- lustrační osvědčení
- prokázání spolehlivosti čestným prohlášením , které nesmí být starší 3 měsíce
- **písemně zájemce předloží svůj návrh koncepce práce a činnosti Městské policie Vimperk (rozpočet, návrh směnnosti, výběr pokut, obsluha parkovacích automatů, řešení přestupků, ostatní činnosti).**

Další požadavky:

vzdělání střední odborné nebo ÚSO , práce na PC ( Windows, Word, Excel, Internet ...), řidičský průkaz skupiny B, schopnost samostatné práce a rychlé orientace v pracovní problematice, schopnost jednat s lidmi, ochota se dále vzdělávat, časová flexibilita, schopnost vedení kolektivu, znalost NJ a AJ výhodou.

**Přihlášku s požadovanými doklady zašlete nebo osobně doručte nejpozději 10.2.2005 do 14.00 hod.**

**na adresu: Městský úřad Vimperk, Steinbrenerova 6. 385 17 Vimperk.**

Podrobnější informace podá: Zdeněk Ženíšek – tajemník MěÚ  
tel.: 388402214

Datum vyhlášení: 12.1.2005

Stanislava Chumanová  
starostka města

Osobní doklady po skončení výběrového řízení je možno do 15 dnů osobně vyzvednout na personálním oddělení, jinak po této lhůtě budou skartovány.

## **VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ**

Město Vimperk, se sídlem Vimperk, Steinbrenerova 6, PSČ 385 17, IČO 00250805 vyhlašuje výběrové řízení na místo úředníka – odbor životního prostředí

**Předpoklad nástupu: 1. března 2005**

**Místo výkonu práce** :- Městský úřad Vimperk, Steinbrenerova 6, 385 17 Vimperk  
- správní obvod obce s rozšířenou působností

**platová třída: 9, 10 /dle dosaženého vzdělání a druhu vykonávané práce/**

**Informační náplň práce:** ochrana přírody a krajiny, státní správa myslivosti a další související činnosti.

### Předpoklad pro vznik pracovního poměru úředníka

Úředníkem se může stát fyzická osoba, která je státním občanem České republiky, dosáhla věku 18 let, je způsobilá k právním úkonům, je bezúhonná, ovládá český jazyk a splňuje další předpoklady pro výkon správních činností stanovené zvláštním právním předpisem.

Za bezúhonnou podle zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávních celků se nepovažuje fyzická osoba, která byla pravomocně odsouzena pro trestný čin spáchaný úmyslně, nebo pro trestný čin spáchaný z nedbalosti za jednání související s výkonem veřejné správy, pokud se podle zákona na tuto osobu nehledí, jakoby nebyla odsouzena.

### Zájemce podá písemnou přihlášku. Přihláška zájemce musí obsahovat tyto náležitosti:

- jméno, příjmení a titul zájemce,
- datum a místo narození zájemce,
- státní příslušnost zájemce,
- místo trvalého pobytu zájemce,
- číslo občanského průkazu
- datum a podpis zájemce.

### **K přihlášce se připojí tyto doklady:**

- životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech,
- výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce,
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.

Další požadavky:

vzdělání VŠ nebo ÚSO přírodovědného zaměření, práce na PC ( Windows,Word, Excel, Internet ...), schopnost samostatné práce a rychlé orientace v pracovní problematice, schopnost jednat s lidmi, ochota se dále vzdělávat, časová flexibilita, řídičský průkaz skupiny B, znalost NJ a AJ výhodou, znalost příslušných právních norem vítána.

**Přihlášku s požadovanými doklady zašlete nebo osobně doručte nejpozději 10.2.2005 do 14.00 hod.**

**na adresu: Městský úřad Vimperk, Steinbrenerova 6. 385 17 Vimperk.**

Podrobnější informace o náplni práce podá: Ing. Josef Kotál - vedoucí odboru životního prostředí tel.: 388402250 , 606 907 553

Datum vyhlášení: 12.1.2005

Zdeněk Ženíšek  
tajemník MěÚ Vimperk

Osobní doklady po skončení výběrového řízení je možno do 15. dnů osobně vyzvednout na personálním oddělení, jinak po této lhůtě budou skartovány.

## **Pachatel neznámý?**

Vždy, když projíždím Pražskou ulicí a blížím se k pomníčku Lenky Roučkové, automaticky dávám nohu z plynu. Hlavou mi bleskne vzpomínka na to, co se tu skoro před dvěma lety stalo. Zahynula zde hrubou nezodpovědností řidiče mladá slečna, která určitě neměla v úmyslu tak brzy odejít z tohoto světa. Pro rodinu a blízké je to velká ztráta, se kterou se budou velmi dlouho a těžko smířovat. Jako rodič se pokouším vcítit do situace, která nastala, ale jde mi to velmi těžko. Lenku jsem znal jako hodnou, slušnou a veselou. Bohužel už dva roky používám čas minulý.

Byl jsem proto velice šokován, co vše je možné udělat ze zloby a neúcty. Pan Roučka mi vyprávěl něco neuvěřitelného: „Chodím k pomníčku denně. Téměř pokaždé jsou věneček a květiny rozházeny buď kolem nebo ve Volyňce. Kradou nám i svíčky a není výjimkou, když je na pomníčku načůráno. Nějaký ubožák sprejer zkoušel své umění a postříkal celý pomníček barvou. Někteří lidé jsou...“ Větu pan Roučka nedokončil, protože se mu zlomil hlas. Bylo znát, že jej tato bezcitnost a hulvátství zasáhly. Ublížila snad Lenka někomu, že se jí teď chodí mstít? Nemyslím si, že pachatel je neznámý! Je jím bezohlednost, nevšímavost, bezcitnost a lhostejnost k bolesti svého bližního. Není přece možné, aby nikdo z Vimperka nespátřil na tak dobře viditelném místě nikoho, kdo páchá tuto zvěrstva. Bdělé oko zákona, které tudy projíždí každý den i několikrát, také nic nevidělo? Nemohu to prostě pochopit. Jsou to ještě vůbec lidé?

PS: V březnu to budou dva roky, co Lenka zahynula. Všichni, kdo jste ji znali, jí věnujte tichou vzpomínku. Děkuji i za rodinu Roučkových.

Karel Beránek

## **Předvánoční koncert Dechovky**

V neděli 19.12.2004 se konal od 15 hodin v Cihelně ve Vimperku předvánoční koncert Dětské dechovky při ZUŠ.

Dechovka nám všem přítomným opět dokázala, že je to opravdu profesionální těleso. Velice kvalitně sestavený repertoár, dokonale zvládnuté nově zařazené skladby. V předvánočním shonu a vrcholícím nákupním běsnění to bylo krásné pohlazení po duši. Naprosto zaplněný sál, perfektní atmosféra, dvě hodiny, které koncert trval, uběhly až příliš rychle. Opět se prokázalo, že cesta, kterou se dechovka jako jedna z prvních v této kategorii vydala, byla jedinečně správná. Nadšený závěrečný aplaus odměnil jen málo za všechnu tu námahu, aby vystoupení bylo opravdu bezchybné. Budeme se těšit na další hezké chvíle, které nám dechovka v letošním roce určitě připraví. V době, kdy je vše děláno - co se hudby týká - jen pro výdělek, je každý živý koncert stále větší vzácností.

Děkuji dechovce za krásné nedělní odpoledne a společně s ostatními příznivci se těšíme na nově vydané CD. Přeji dechovce v roce 2005 jen vše dobré, mnoho úspěchů a stále tolik elánu pod vedením pana Petra Staňka.

Karel Beránek

## **POZVÁNKA**

Kulturní dům – muzeum Ulrichsberg (Rakousko)

Výstava: U – V (obrazy)

Josef Fitti Jiroušek

Zahájení výstavy 5.2.2005; otevřeno denně až do 30.4.2005

Výstava se koná v rámci místních oslav ke 200. výročí narození Adalberta Stiftera.

**SDH Výškovice  
Vás srdečně zve na  
tradiční staročeský masopust.  
Sraz masek je v sobotu  
5. února v 10 hodin u  
kapličky v Sudslavicích.**

## **Dětská hřiště ve Vimperku**

Na začátku nového roku bych vás ráda seznámila s plány Města Vimperk, které se některých z nás budou úzce dotýkat. Jedná se o úpravy dětských hřišť a pískovišť. Určitě vám, hlavně rodičům, vadí kvalita zařízení a vybavenost ploch určené na hry dětí. Naší snahou je, co nejvíce tyto prostory zkvalitnit aby byly bezpečné pro dětské hry. Úpravy jsou finančně náročné, proto jsme je rozvrhli na několik let. Poslední úpravy by měly proběhnout v roce 2008.

Pro přehled je tento plán zpracován v níže uvedené tabulce. Pokud s něčím nesouhlasíte, chtěli byste mít v ulici jinak vybavené hřiště, můžete se vyjádřit. Vaše návrhy přivítáme na adrese Města Vimperk, telefonicky na č. 388 402 253 nebo na e-mejlové adrese jitka.marsalkova@mesto.vimperk.cz.

<b>Stanoviště hřiště</b>	<b>Současné vybavení</b>	<b>Vybavení k odstranění</b>	<b>Vybavení po provedených opravách</b>
<b>Ul. K. Weise</b>	2x pískoviště, dětský kolotoč, 3x kovová prolézačka, 2x skluzavka, 4x lavička	dětský kolotoč, 3x prolézačka, 2x skluzavka	2x pískoviště, skluzavka, vahadlová houpačka, pružinová houpačka,
<b>Čelakovského 351</b>	Pískoviště, skluzavka, dětský kolotoč	Skluzavka, dětský kolotoč	Pískoviště, skluzavka, závěsná houpačka
<b>Čelakovského 400 - 404</b>	5x pískoviště, skluzavka, kovová prolézačka	Skluzavka, kovová prolézačka	3x pískoviště, skluzavka, pružinová houpačka
<b>Klostermannova 358</b>	Pískoviště		Pískoviště
<b>Klostermannova 366</b>	Pískoviště, skluzavka, houpačka, pískoviště, 2x lavička	Skluzavka, houpačka	Pískoviště, skluzavka, pružinová houpačka
<b>Mírová 408-409</b>	2x pískoviště, skluzavka, houpačka, kovová prolézačka, 3x lavička	Skluzavka, houpačka, kovová prolézačka	1x pískoviště, skluzavka, pružinová houpačka
<b>Mírová 421</b>	Pískoviště, skluzavka, houpačka, 2x lavička	Skluzavka, houpačka	Pískoviště, skluzavka
<b>Mírová 423-424</b>	Pískoviště, kovová koule, kovová prolézačka, 2x lavička	Kovová koule, kovová prolézačka	Pískoviště, skluzavka, vahadlová houpačka
<b>Mírová 427</b>	Pískoviště, kovová prolézačka, 2 x lavička	Kovová prolézačka	Pískoviště, skluzavka, pružinová houpačka, závěsná houpačka
<b>Mírová 429</b>	Pískoviště, kovová prolézačka, skluzavka, lavička	kovová prolézačka, skluzavka	Pískoviště, skluzavka, houpací hvězda

<b>UI. K Rokli</b>	Pískoviště, 2x houpačka, kovová prolézačka, 2x lavička	Houpačka, kovová prolézačka	Pískoviště, stůl na stolní tenis, vahadlová houpačka
<b>Luční 501</b>	Pískoviště, skluzavka, houpačka, kovová prolézačka, 3x lavička	skluzavka, houpačka, kovová prolézačka	Pískoviště, skluzavka, houpací kůň
<b>Luční 498</b>	Pískoviště, skluzavka, houpačka, kovová prolézačka. 3x lavička	skluzavka, houpačka, kovová prolézačka	Pískoviště, skluzavka, vahadlová houpačka
<b>Mírová 433-434</b>	Pískoviště, skluzavka, houpačka, kovová prolézačka, lavička	skluzavka, houpačka, kovová prolézačka	Pískoviště, skluzavka
<b>Mírová 453</b>	Pískoviště, skluzavka, kovová prolézačka, 2x lavička	skluzavka, kovová prolézačka	Pískoviště, skluzavka, dětský domeček
<b>SNP</b>	Pískoviště, skluzavka, houpačka, 2x lavička	skluzavka, houpačka	Pískoviště, skluzavka, kolotoč
<b>Mírová 430</b>	Pískoviště, skluzavka, kovová prolézačka	skluzavka, kovová prolézačka	Pískoviště, houpací hvězda
<b>Mírová 430</b>	Pískoviště, lavička		hřiště bude odstraněno

Jitka Maršálová, odbor ŽP

## Vimperk se představil na veletrhu cestovního ruchu v Brně

I v letošním roce se Město Vimperk zúčastnilo od 13. do 16. ledna veletrhu cestovního ruchu Regiontour v Brně. První dva dny veletrhu byly určené pouze odborníkům v cestovním ruchu, další dva dny pro nejširší veřejnost. Ve společné expozici Jihočeského a Plzeňského kraje, které obsahově i výtvarně spojovalo téma Šumavy se Vimperk představil na stánku pod heslem „Vimpersko – Šumava na každém kroku“.

Návštěvníci našeho stánku měli k dispozici přehledný katalog ubytování na Šumavě i nabídky jednotlivých ubytovatelů z Vimperka a okolí, a také prospekty s náměty na nejrůznější výlety. Dále nabídka na stánku obsahovala např. přehled naučných stezek, pěších tras, cyklotras i možnosti pro běžecké lyžování, publikace s informacemi o historických památkách a dalších zajímavostech. Velmi se líbil také nově pojatý „Kalendář akcí na rok 2005“ v kapesním formátu. Veškeré nabízené propagační materiály byly k dispozici v českém, anglickém a německém jazyce.

Vimperk na veletrhu zastupovaly vedoucí vimperského městského informačního střediska Renata Lešková a pracovnice odboru školství, kultury a cestovního ruchu Hana Šimková. Největší zájem návštěvníků byl o materiály s tematikou cyklotras, dále s nabídkou pro běžecké a sjezdové lyžování, vycházky v okolí Vimperka a samozřejmě o nabídku ubytování.

Těšíme se tedy na nové návštěvníky našeho města, na turisty, kteří přijedou na Šumavu strávit svůj volný čas a doufáme, že i nabídka služeb ve Vimperku a okolí je přesvědčí o tom, aby se sem rádi a často vraceli. Z ohlasů návštěvníků naší expozice i jejich zájmu o nabízené propagační materiály bylo patrné, že jedinečná příroda našeho regionu je o tom již dávno přesvědčila.

Hana Šimková  
odbor školství, kultury a cestovního ruchu

## **Městský úřad Vimperk**

Steinbrenerova 6  
385 01 VIMPERK

Tel: 388 411 126, 602 236 484

hana.simkova@mesto.vimperk.cz

### **Změna na úseku občanských průkazů a cestovních dokladů**

Od 1. 1. 2005 vstoupil v účinnost zákon č. 559/2004, kterým se mění zákon č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech, zákon č. 329/1999 Sb., o cestovních dokladech, zákon č. 283/1991 Sb., o Policii České republiky, zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích a zákon č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území ČR. Z tohoto důvodu níže uvádíme důležité změny v těchto zákonech.

Uvedené právní úpravy přinášejí změnu v zapisování některých nepovinných údajů do občanského průkazu nebo cestovního dokladu. Počet zapisovaných titulů a vědeckých hodností již právní úprava neomezuje, pouze je stanoveno, že nelze-li z důvodu nedostatku místa ve vymezené části občanského průkazu zapsat všechny požadované nepovinné údaje, určí občan, které z nich se zapíší. Pokud nebude možné zapsat pro nedostatek místa všechny tituly do cestovního dokladu do položky č. 12, která je k tomu určena, zapíše je vydávající orgán do úředních záznamů na str. 30. Mezi tituly zapisované do občanských průkazů a cestovních dokladů bylo nově zařazeno i označení „**docent**“ a „**profesor**“.

Podat vyplněnou žádost o vydání občanského průkazu a předložit doklady potřebné pro jeho vydání, může občan osobně u kteréhokoliv obecního úřadu obce s rozšířenou působností nebo matričního úřadu. Nově je však upravena možnost převzetí občanského průkazu u kteréhokoliv matričního úřadu nebo obecního úřadu obce s rozšířenou působností, který žadatel uvedl v žádosti o vydání občanského průkazu.

Od 1. ledna 2005 byla nově stanovena **lhůta 15 pracovních dnů**, do kdy je občan povinen podat žádost o vydání nového občanského průkazu. Jedná se například o podání žádosti o vydání nového občanského průkazu z důvodu skončení jeho platnosti, ohlášení jeho ztráty nebo odcizení, uzavření manželství případně po nabytí právní moci rozhodnutí soudu o rozvodu manželství, změny místa trvalého pobytu a další důvody uvedené v § 14 zákona o občanských průkazech.

Nově je ve výše uvedených zákonech upravena oblast přestupků ve vztahu k občanským průkazům a cestovním dokladům. Za přestupek na úseku občanských průkazů a cestovních dokladů lze uložit **pokutu do výše 10 000,- Kč** namísto původních 5 000,- Kč.

Do zákona o cestovních dokladech byla doplněna nová povinnost, kdy při vydání **prvního cestovního pasu je občan povinen prokázat státní občanství ČR** (občanským průkazem ČR nebo osvědčením o státním občanství ČR).

Na závěr si dovoluujeme upozornit všechny občany, že **vyřizování změn a vydávání občanských průkazů a cestovních dokladů je prováděno pouze na pracovišti v telekomunikační budově Nad Stadionem 199, Vimperk**. Úřední dny pro veřejnost na tomto pracovišti jsou pondělí a středa od 8:00 – 11:30 a od 12:30 – 17:00 a dále v pátek od 8:00 – 11:30 a od 12:00 – 14:00.

Ing. Jana Schererová  
vedoucí odboru vnitřních věcí

## **Komunální odpad**

Od 1.1.2005 je v platnosti Obecně závazná vyhláška města Vimperk, ve které je pro rok 2005 stanovena **sazba místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů ve výši 396,- Kč**. Poplatek je splatný jednorázově, nejpozději do **31.3.2005**. Při odvodu poplatku společným zástupcem za domácnost lze poplatek zaplatit ve dvou stejných splátkách v termínech do 31.3.2005 a 31.8.2005, pokud činí částka společně odváděného poplatku více než 1.584,- Kč. Poplatek lze uhradit hotově na MěÚ Vimperk, převodem z účtu nebo poštovní poukázkou. Veškeré informace ohledně výše zmiňovaného poplatku Vám zodpoví p. Bošková na tel. čísle 388 402 237.

Jitka Bošková, poplatky

Dům dětí a mládeže Vimperk

Na únor jsme připravili pro děti:

***hrajeme si s korálky***

( výroba šperků z korálků)

4.2.2005 9.00 hod. v DDM

***veselá tělocvična***

4.2.2005 9.00 hod. tělocvična  
ZŠ Smetanova

historie hrnčířství - pravěk

10.2.2005 ve 14.30hod. v DDM

šňůrkování

(výroba šňůrek na jednoduchých stávcích)

17.2.2005 14.30 hod. v DDM

***Twist Art***

23.2.2005 14.30 hod. v DDM

(výroba květin z barevných papírových provázků)

***tisk na látku***

28.2.2005 9.00 hod. v DDM

(zájemci si přinesou bavlněná trička, která si budou zdobit  
malováním  
a tiskem)

pro dospělé:

***drátování***

technika šité krajky

14.2.2005 18.00 hod. v DDM

lektorka: Libuše Pfeiferová

***malování na hedvábí***

21 .2.2005 ve 18.00 hod. v DDM

lektorka: Alena Kofroňová

kurz orientálních tanců

lektorka – Marie Korálová

kurz 15 hodin, kurzovné 600,- Kč( 40,- Kč/hod.)

kurz bude probíhat vždy ve čtvrtek od 18.00 hod.

do 20.00 hod. v tělocvičně ZŠ T.G.M.

**Závazné přihlášky přijímáme do 23.2.2005 v DDM nebo na tel. čísle  
388 411 164 případně mobilu  
728 057 387**

Vítáme všechny zájemce!



## **Z Farní charity Vimperk**

### **Tříkrálová sbírka**

Ve dnech od 2. do 10. ledna 2005 se uskutečnila tradiční Tříkrálová sbírka. Organizuje ji celostátně Sdružení Česká katolická charita, které se tímto snaží vzbudit zájem široké veřejnosti o sociálně slabé, trpící lidi, umožňuje lidem podílet se alespoň symbolickou částkou na pomoci bližnímu v nouzi a získává tak finanční prostředky pro činnost všech složek Sdružení České katolické charity.

Tři králové jsou připomínkou biblické události, kdy navštívili tři mudrcové v Betlémě narozeného Ježíše. Koledníci podle již velmi staré tradice navštěvují domácnosti, přinášejí do domu požehnání a lidé je čímkoli obdarují.

Farní charita Vimperk zorganizovala Tříkrálovou sbírku letos ve Vimperku a v obcích Šumavské Hoštice, Buk, Zdíkov, Zdíkovec, Stachy, Vacov, Horní Vltavice, Zátoň, Lenora, Sv. Maří, Čkyně, Bohumilice, Spůle, Lštění, Radhostice, Dvorce, Libotyně, Zahojčičko, Dolany, Předence, Horosedly, Pravětín, Boubská a Bořanovice. (Ve Čkyni a přilehlých obcích probíhala sbírka letos poprvé.). Celkem koledovalo 25 skupin (jeden vedoucí a Tři králové). Každý vedoucí skupiny obdržel průkazku se jménem a číslem kasičky dané skupiny.

Po stránce organizační zajišťovala sbírku Mgr. Eva Braumová. Dne 28. 12. 2004 proběhlo na Městském úřadu Vimperk zapečetění kasiček. První koledníci vyšli do ulic 2. ledna, poslední 9. 1. Rozpečetění kasiček proběhlo opět na Městském úřadu ve Vimperku dne 10. 1. 2005. Téhož dne byl celý vybraný finanční obnos zaslán na Tříkrálové konto SČCHK. Administrativně byla sbírka ukončena 12. 1. 2005, kdy byla veškerá potřebná dokumentace a ostatní materiály odeslány dle instrukcí na Diecézní charitu České Budějovice.

**Celkový výtěžek sbírky činí 129 440,- Kč.** Chtěla bych tímto poděkovat všem koledníkům, vedoucím skupin a všem dárcům. Velice si toho vážím. Výtěžek sbírky byl zaslán na konto SČCHK, část výtěžku je každý rok věnována na humanitární účely, část na uhrazení režie sbírky, organizátor obdrží z celkové vybrané částky 65%. Rada Farní charity Vimperk rozhodla dne 6. 12. 2004 o tom, na co budou v roce 2005 využity získané prostředky. Po zvážení Rada FCH rozhodla, že polovina získaných peněz bude věnována na dostavbu ergoterapeutické dílny v Domově klidného stáří sv. Zdislavy v Pravětíně a druhá polovina na výstavbu Hospice sv. Jana Nepomuka Neumanna Prachaticích.

Co se týká ergoterapeutické dílny, zatím je provedena hrubá stavba. Dokončení si vyžádá ještě investici v hodnotě přibližně 250 000 Kč. Prostředky na investici můžeme získat pouze z darů nebo vybraných grantů, kterých je málo. Dílna slouží k využití volného času našich klientů, zkušená ergoterapeutka Milena Hrdličková se zde věnuje muzikoterapii, pohybovým cvičením, cvičení paměti, klienti zde společně zhotovují různé výrobky v souvislosti s ročním obdobím, svátky (ke konci loňského roku např. adventní věnce, vánoční přání, korunky pro Tři krále apod.). Naši klienti si tyto činnosti velmi pochvalují, dosud funguje tato ergoterapeutická dílna v provizorním prostoru – v jídelně, což není vyhovující. Je zde málo prostoru, složitější je to i z organizačních důvodů.

Výstavba hospice v Prachaticích byla již zahájena, je investičně velice nákladná. Vimperská charita chce také přispívat na vybudování tohoto velice potřebného zařízení. V rodinném prostředí není vždy možné po stránce zdravotnické zajistit důstojný odchod ze života. Posláním hospice je umožnit umírajícím důstojný odchod ze života, bez bolesti a v přítomnosti blízkého člověka, nejlépe z kruhu rodiny.

Dana Marková, ředitelka FCH Vimperk

## Farní charita Vimperk v roce 2005

Farní charita Vimperk je humanitární organizace církve, jejímž zřizovatelem je Biskupství českobudějovické. V letošním roce budeme zajišťovat pro sociálně slabé občany, pro seniory a vůbec pro všechny lidi, kteří se ocitnou v jakékoli nouzi, služby zejména v rámci tří projektů:

- Charitní ošetrovatelská a pečovatelská služba
- Domov klidného stáří sv. Zdislavy v Pravětíně
- Gerontologický stacionář

Ve všech projektech pracuje v současné době 42 zaměstnanců. Mimo tyto tři projekty ještě provozujeme charitní šatník, jehož chod zajišťují dvě dobrovolnice.

### **Projekt CHOPS /charitní ošetrovatelská a pečovatelská služba/**

Adresa: Krátká 125, 385 01 Vimperk

Telefon: 388 416 288

Odpovědný pracovník: Mgr. Eva Braumová (vedoucí charitní pečovatelské služby)

Miluše Křištofová (vrchní sestra charitní ošetrovatelské služby)

Rozsah působnosti CHOPS v současné době: Vimperk, Čkyně, Stachy, Zdíkov, Lčovice, Zálezly, Prachatice a přilehlé obce (v domácnostech). Dále je poskytována tato služba v domech s pečovatelskou službou:

- DPS Vimperk /dům s pečovatelskou službou/
- DPS Čkyně
- dva domy s pečovatelskou službou v Prachaticích

Cílem projektu je poskytovat komplexní péči o fyzické, psychické, sociální i duchovní potřeby klientů v domácím prostředí a pokud možno ve spolupráci s rodinou. Služba je klientem částečně placená.

Rozsah poskytovaných služeb:

- rozvoz obědů (ve všední dny, o sobotách, nedělích i o svátcích)  
/Pro oblast Vimperska v současné době rozvážíme cca 70 obědů denně. Obědy vaříme v Domově klidného stáří v Pravětíně. Skladba jídel je uzpůsobena pro seniory tak, aby byla vhodná i pro klienty s dietním režimem./

- naservírování dovezené stravy a pomoc při jídle, rovněž příprava snídaně, svačiny nebo večeře
  - pomoc při osobní hygieně
  - donáška nákupů – dle požadavku klienta
  - úklid domácnosti – běžný i velký úklid, mytí oken, úklid společných prostor v domech s více byty apod.
  - praní prádla včetně žehlení
  - kontrola a podávání léků z připraveného zásobníku  
/Zařídíme předpis léků u lékaře a donesení léků z lékárny./
  - placení složenek na poště popř. v bance a i jiné pochůzky a vyřizování na úřadech
  - pomoc při zajištění lokálního topení – zatopení, donesení dříví, uhlí, vynesení popela
  - po domluvě s klientem dovoz k lékaři a zpět
  - rehabilitační procházky s klientem
  - ohlídání dospělého občana (po dobu nepřítomnosti členů rodiny) – v případě zhoršení zdravotního stavu, imobilitě klienta
  - po domluvě jsou možné i častější návštěvy pečovatelky přes den, pomoc rodině např. se zajištěním hygieny, převlečením lůžka, podáním stravy, překonávání pocitu samoty apod.
- Pečovatelská služba je prováděna na základě žádosti občana a příslušného rozhodnutí orgánu obce.

Ošetrovatelskou péči poskytujeme podle předpisu obvodního lékaře.

### **Domov klidného stáří sv. Zdislavy**

Adresa: Pravětín 23, 385 01 Vimperk

Telefon: 388 412 734

Odpovědný pracovník: Romana Fučíková (vedoucí domova)

Cílem projektu je provozovat domov pro seniory rodinného typu. Kapacita domova je 33 lůžek.

Provoz je nepřetržitý a je zde klientům poskytováno celodenní stravování, ubytování převážně v jednolůžkových a dvojlůžkových pokojích (vybavených sociálním zařízením a dle přání klienta televizorem, rádiem), komplexní ošetrovatelská a pečovatelská péče. Personál přistupuje ke klientům

individuálně s důrazem na jejich jedinečnost a důstojnost každého z nich. Velká péče je věnována volnému času klientů, jsou pro ně zajišťovány kulturní a společenské akce, doprovod při relaxačních procházkách, nabízena je ergoterapie, duchovní potřeby uspokojuje svými návštěvami vimperský kněz a jáhen pravidelně jedenkrát týdně nebo dle přání klienta. Každý týden se koná v kapli přímo v domově bohoslužba slova nebo mše. Pravidelně navštěvuje domov lékař a dvakrát týdně je prováděna rehabilitační péče a kondiční cvičení. Dále je zde denně provozováno kadeřnictví a pedikúra. Veškerá činnost je zaměřena na to, aby se zde cítil klient dobře, aby zde našel nový domov a zázemí i při zhoršení zdravotního stavu nebo při ztrátě soběstačnosti. V případě úplné ztráty soběstačnosti je domov vybaven takovými pomůckami, aby byly důstojně uspokojeny všechny fyzické, hygienické, psychické i duchovní potřeby klienta. Cílem pečujícího personálu je také poskytnout umírajícím důstojný odchod ze života, bez bolesti a v přítomnosti blízkého člověka.

Klienti jsou přijímáni na základě písemné žádosti. Klienty mohou být senioři, osoby s tělesným nebo mentálním postižením. Při přijímání klientů nemáme žádné kontraindikace, upřednostňujeme ty nejpotřebnější, zejména takové, kteří jsou neumístitelní ve státních zařízeních.

Domov se nachází v klidném prostředí, objekt je bezbariérový, dvoupodlažní, má vlastní kuchyni. Zájemci si mohou kdykoli, nejlépe po telefonické domluvě, domov prohlédnout.

### **Gerontologický stacionář**

Adresa: Pravětín 23, 385 01 Vimperk

Telefon: 388 412 734

Odpovědný pracovník: Romana Fučíková (vedoucí)

Jedná se o denní stacionář, který je provozován v Domově klidného stáří sv. Zdislavy. Mohou jej využívat klienti na denní, víkendové či týdenní pobyty. Stacionář mohou využít klienti (senioři nebo lidé s postižením), jejichž blízcí jsou v zaměstnání, na dovolené nebo z jiných důvodů se o člena rodiny, který potřebuje péči, nemohou starat. Také může rodina klienta využít služeb stacionáře pro načerpání nových sil, odpočinek apod., neboť celodenní péče o člena rodiny je často vyčerpávající. Při tomto pobytu je klientovi poskytováno celodenní stravování a péče – ergoterapie, rehabilitace, kadeřnictví, pedikúra, duchovní péče. Stacionář nabízí svým klientům aktivní využití volného času i možnost zapojit se do kolektivu věkově blízkých lidí.

Nabízíme veškeré tyto služby seniorům z Vimperka a okolí i jen na část dne, jsme schopni zájemce odvézt tam i zpět na naše náklady. Jde nám o to, abychom pomohli tomu, kdo se cítí sám. Volejte na číslo 388 412 734 nebo 388 412 738.

### **Charitní šatník**

Adresa: 1. máje 144, 385 01 Vimperk

Odpovědný pracovník: Mgr. Dana Marková, ředitelka FCH

Provozní doba: Po 9 – 11  
St 9 – 11 14 – 17  
Pá 9 – 11

Jedná se o sběrné místo šatstva, obuvi, hraček a domácích potřeb. Slouží pro sociálně slabší občany, kteří si zde mohou vybrat, co potřebují. Dále využíváme věci z šatníku i na jiné humanitární účely (při živelných pohromách ...).

Farní charita Vimperk se bude v roce 2005 nadále snažit pomoci komukoli, kdo se octne ve svízelné situaci. Pokud bude někdo potřebovat jinou službu, která nebyla uvedena, budeme se snažit vyhovět, pokud to bude v našich silách. Volejte : 388 412 738 (606 341 085). Veškeré informace také na [www.fch-vimperk.cz](http://www.fch-vimperk.cz)

Mgr. Dana Marková, ředitelka FCH Vimperk

## **Z Domova důchodců Kúsov**

Tak, a je to za námi. Vánoce, Silvestr, dokonce i první měsíc nového roku. Všude byl předvánoční ruch a shon, počasí se tvářilo, že bychom mohli spíš chystat kraslice než zdobit stromeček, ale doufám, že jste si vánočního klidu a pohody opravdu užili. My rozhodně ano.

Každý týden jsme měli připravenou nějakou kulturní akci. Poslední návštěvou byla paní L. Netáhlová, která ve vimperském Domě dětí a mládeže vede kroužek hry na kytaru. Přijela společně s dvanácti děvčaty ve středu 15. prosince a pečlivě připraveným hodinovým pásmem písniček potěšila naše obyvatele. Děvčata byla u nás letos poprvé a byli jsme moc rádi, když nás ujistila, že tato návštěva nebyla poslední. Děkujeme.

Myslet si, že na svátky zůstane v domově jen minimum lidí, je velký omyl.

Potěšilo nás, že letos bylo doma téměř 30 obyvatel, což je oproti minulým rokům více, ale vzhledem k celkové kapacitě ?! Ano, jsou tací, kteří nikoho nemají nebo jim to nedovoluje zdravotní stav. Jsou i tací, kterým se nechce cestovat. Je však mnoho těch, kteří by chtěli a měli i kam, ale ....

Nejvíce pozornosti se samozřejmě věnovalo štědrovečerní večeři. Jídelníček byl tradiční, dietní sestra zcela mimořádně přivřela oči nad smaženým řízkem pro všechny. Tak jako doma nechtějí všichni řízek z kapra, tak i v domově si každý mohl vybrat, jestli si raději nedá rybí filé či řízek vepřový. Do slavnostně prostřené jídelny, tak jako každý rok, přišel se všemi povečeřet ředitel domova a vrchní sestra. Každý obyvateľ navíc dostal dárkový potravinový balíček včetně vánočního cukroví.

I prosinec měl své jubilanty. Celkem se oslavy narozenin zúčastnilo 10 obyvatel.

Za zmínku jistě stojí 75. narozeniny pana L. Kačura, ale i 86. narozeniny paní K. Tušínové či 92. narozeniny paní E. Kyznarové. Nejvýznamnějším oslavencem byl však pan Josef Friš z Nicova, který má v rodném listě téměř neuvěřitelný rok narození: 1908. Pan Friš je nejstarším mužem v domově a návodem na dlouhověkost je v jeho případě veselá mysl.

Silvestr už není pro naše obyvatele znakem bujarého veselí, ale malý ohňostroj, i když nebyl přímo půlnoční, mnohé potěšil. Nový rok pak přivítaly už jen sloužící sestry, bdící nad klidně spícími obyvateli.

O. Minářová  
Sociální pracovnice DD